

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR.

X. ÉVFOLYAM, 155. SZÁM.

DEBRECEN, 1933 JULIUS 12., SZERDA.

ARA: 10 FILLER

Október elejéig elnapolják a világgazdasági értekezletet

London, július 11. Kedden délben már nagy vonalakban kibontakozott a világgazdasági értekezlet jövő sorsa. A Földtani Múzeum folyosóján a déli órákban a leghatározottabban arról beszéltek, hogy július 24—26-ika között megegyezésre összehívják a világgazdasági értekezlet teljes ülését, amelyen azonban már a végleges elnapolás fölött döntenek. Az elnapolás előreláthatóan szeptember végéig, vagy október elejéig tart.

Kedden délelőtt fél 10 órakor értekezletre ült össze a pénzügyi és valuta

politikai bizottság szerkesztőbizottsága, amelyet a pénzügyi bizottság hétfői ülésén alakítottak meg s amelynek az a feladata, hogy a kedden délután három órakor összeülő elnöki tanács ülése elé beterjessze a pénzügyi és valutapolitikai bizottság jelentését arról, hogy milyen szűkített munkaprogrammal lehetne tovább folytatni a bizottság munkáját.

Kedden délelőtt több albizottság is ülést tartott. Ezek az ülések zárt ajtók mögött folytak le.

Franciaország nemcsak pénzügyileg támogatja Ausztriát

Páris, július 11. Buresch osztrák pénzügyminiszter, aki Londonból haza útaztatva Paul-Boncour külügyminisztert meglátogatta, laputudósítóknak a többi között a következőket jelentette ki:

— Párisi tartózkodásom alatt szerzett benyomásaimmal nagyon meg vagyok elégedve. Azzal a szilárd meggyőződéssel térhetek vissza Bécsbe, hogy Párisban teljesen megértik Ausz-

tria helyzetét és hogy a francia kormány Ausztriának megszerzi azokat az eszközöket, amelyek lehetővé teszik a függetlenség politikájának folytatását.

Arra a kérdésre, vajjon csak pénzügyi támogatásról van-e szó, Buresch miniszter a következőket jelentette ki:

— Első helyen az osztrák kölcsön ügye áll ugyan, de szó van más kérdésekről is.

Bismarck volt belügyi államtitkár lemondott mandátumáról

Berlin, július 11. A Német Lapkiadók Sajtóirodájának jelentése szerint Bismarck német nemzeti párti porosz országgyűlési képviselő lemondott mandátumáról. Bismarck a legutóbbi időkig porosz belügyi állam-

titkár volt. Azután ideiglenesen nyugállományba helyezték és felváltották Grauert jelenlegi államtitkárrel. Bismarck mandátumáról való lemondásának okait nem közölte.

Győzött az aranycsoport

London, július 11. A földtani múzeum palotájában ma hat különböző ülést tartottak. Az iroda hivatalosan jelenti, hogy a szövegezőbizottság a következő javaslatokat fogadta el egyhangúlag:

1. A közvetlenül teendő intézkedéseket tanulmányozó valuta és pénzügyi albizottság, elsősorban az adósság kérdésével foglalkozzék.

2. Az állandó jellegű intézkedéseket tanulmányozó valuta és pénzügyi albizottságai útján folytassa az ezüst kérdésnek, valamint az ügy-

rend más olyan tárgyainak megvitatását, amelyeket közös megegyezéssel tárgyalásra alkalmasnak találhatnak.

A javaslatok elfogadása után az irodát elnapolják és csak akkor hívják újból össze, ha arra szükség lesz. Az iroda állásfoglalása, mint jelenlik, valójában az aranycsoport győzelme, amelynek élét azonban a szövegező bizottság diplomáciai ügyességgel tompította úgy, hogy az amerikai és angol csoport is hozzájárulhatott.

A tótoknak nincs reményük önállóságra Csehországban

Népszavazást követelnek és Magyarországhoz akarnak csatlakozni.

Róma, július 11. A lapok jelentik Genéből, hogy a mai nap az értekezlet legfontosabb eseménye, a tót nemzeti tanács létesítése és a tót emlékratnak a Népszövetség elé való terjesztése volt. A Giornale D'Italie azt írja, hogy Tuka elítélése után minden illúzió szétfoszott arra nézve, hogy a tótok Csehszlovákián belül valamilyen önállósághoz juthassanak és így minden tót emigráns, akik azóta Ausztriában, Magyarországon, Franciaországban, Lengyelországban vagy Amerikában tartózkodnak, teljesen megegyeznek abban, hogy a tót nemzet egyetlen lehetősége a régi magyar hazával való egyesülés, bár a tót nyelv teljesen különböző a magyar nép nyelvével, mégis az évezredek történelmi hagyományok szorosán Magyarországhoz fűzik a tót nemzetet.

Magyarországgal ezenkívül földrajzi egységet is alkot a Felvidék, mert he-

gyeinek folyói valamennyi a magyar síkság felé folynak. A tótok képviselői határozottan követelik, hogy népszavazást rendeljenek el és kijelentették, hogy a népszavazás alkalmával óriási többség a Magyarországhoz való csatlakozás mellett fog dönteni.

New-York, július 11. Az Evening Post közli, hogy a felvidéki menekültek egy csoportja ma folyamodott a népszövetségi tanácshoz és kérte, hogy a Felvidéket válasszák el Csehországtól és csatolják ismét Magyarországhoz. A kérvényezők kijelentették, hogy a Felvidéken immár tarthatatlan állapotok vannak, amelyek már egyenesen válságosak. A lakosság ezrei hagyják el az országot és tömegesen vándorolnak ki Argentínába, Braziliába, Kanadába és Afrikába. A Felvidék a Magyarországgal való gazdasági egyesülésben látja egyetlen létfenntartási lehetőségét.

„A trianoni béke módosítását nem szabad soká halogatni“

Elsősorban Anglia siettetni a revíziót.

London, július 11. Sir Robert Gower képviselő, a vighnerei konzervatív párt végrehajtóbizottság ülésén tartott beszédében azt hangoztatta, hogy a trianoni béke módosítását nem szabad soká halogatni. A középeurópai gazdasági válság a határok igazságos módosítása nélkül nem javulhat. Magyarország feldarabolása végzetes tévedés volt, ennek hatásától nemesek a magyarok,

hanem a kisanant államok is szenvednek. Egész Európa érdeke, hogy a jólét és a megelégedés térjen vissza arra a nagylétszámú vidékre, a természeti és gazdasági törvények figyelembevételével, amelyet a trianoni béke súlyosan megsértett. Reméli, hogy elsősorban Anglia fogja siettetni a revízió napjának elérését.

33-as bizottság felsőházi tagjait kijelölték

A felsőház tegnapi ülése után megajánlották a jelöléseket az üresedésben lévő bizottsági tagsági helyekre. Az országos 33-as bizottságban 11 helyet kap a felsőház. Csütörtökön délelőtt a következőket fogják ezekre a helyekre megválasztani: Juhász Andor, Koós

Zoltán, Hoyos Miksa gróf, Chorin Ferenc, Jankovich Béla, Papp Géza báró, Teleszky János, Wekerle Sándor, Somssich László gróf, Popovics Sándor régi tagok. Új tag lesz Purgly Emil, akit Sztéryny József báró helyébe választanak a bizottságba.

A miniszterközli értekezlet eredménye: igyekeznek segíteni az István malmon

Budapestről jelentik: Thury államtitkár elnöklésével kedden délelőtt értekezlet volt a kereskedelmi minisztériumban a debreceni István gőzmalom szanalásának kérdésében. Az értekezleten a földmivelésügyi és kereskedelmi minisztérium képviselői is megjelentek. Jelen volt báró Vay László főispán és Vásáry István polgármester és a különböző érdekeltségek vezetői.

A malomérdekeltség az értekezlet során határozott kívánságot terjesztett elő részben a lisztkezelés és részben a szállítási tarifa s főként a kiviteli lehetőségek szempontjából. Az értekezlet az előterjesztett kéréseket alaposan megvitatta s esleget sor kerül arra is, hogy a kereskedelmi minisztérium megvizsgálja a vállalat anyagi és gazdasági helyzetét.

Az értekezleten döntés nem történt. Az előterjesztett kéréseket, általában a malom helyzetét mind a kereskedelmi, mind a földművelésügyi miniszter behatóan megvizsgálja s igyekezni fognak a kivezető utat megtalálni.

Előléptetések a rendőrségen

A kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére a debreceni rendőrkapitányságon dr. Répássy István rendőr s. fogalmazót c. fogalmazóvá nevezte ki, míg Kelemen Andor detektívet a XI. fiz. osztályból a X. fizetési osztályba léptette elő.

A debreceni kapitányság volt tisztviselői közül dr. Fésüs Lászlót kapitánynyá, dr. Kubinyi Bélát, dr. Jeszko Ernőt, dr. Szarka Gyulát, dr. Tóth Jenőt c. fogalmazókká léptették elő.

A felügyelői karban Zsáry Árpád felügyelőt a debreceni kapitányságon a X. fizetési osztályból a IX. fizetési osztályba léptették elő. Ugyanekkor hasonló előléptetésben részesültek Boross Andor és Szentlélek László felügyelők, akik a debreceni kapitányságon teljesítettek a közelmúltban szolgálatot.

A rendőrségi kinevezések meglehetősen szűk keretek között mozogtak, inkább címet adományoztak, mint jellegzetes, de ennek is örültek a már régóta egyhelyben rostokoló tisztviselők, abban a reményben, hogy hamarosan sor kerül a cím után a jellegre is. Különösen feltűnő a szűk keret a detektívtesületnél, ahol az ország közel ezer detektívje közül mindössze kilencet léptettek elő.

MUSSONLINI TARGYALASA A SZOVJET NAGYKÖVETTEL

Róma, július 11. Mussolini miniszterelnök kihallgatáson fogadta Szovjetország nagykövétét és hosszabb megbeszélést folytatott vele.

A NEMZETI GYŐZŐTT KRAGUJEVÁCBAN.

Kragujevac, július 11. A Nemzeti vándorcsapata Kragujevac együttesével mérkőzött és 2:0 féldíj után 2:1 arányban győzött.

A BUZAKONFERENCIA

London, július 11. A dunai államok Lengyelország és a négy tengerentúli buzatermelő állam ma este a buzakérdésről tárgyaltak. A számarány és a termelés korlátozásának aránymeghatározásáról folytak a megbeszélések.

A SZERBEK AGYONLÖTTEK EGY MAGYAR DOHÁNY-CSEMPÉSZT

Belgrád, július 11. Varasdról érkező jelentés szerint Magár István csáktornyai földműves az utóbbi időkben magyar dohányt csempészt Jugoszláviába. Tegnap este a határőrök többszöri felszólítására nem állt meg, mire azok rálőttek. A földművest két lövés érte, mind a kettő halálos volt.

LEZUHANT REPÜLŐTISZT

Bukarest, július 11. Ma délelőtt a Teguci-i repülőtéren Marcu Alexandru hadnagy gépével mintegy 100 méter magasságból lezuhant. A gép teljesen összezúzódott, a hadnagyot pedig összetört tagokkal és bezúzott fejével szállításra vitték a kórházba.

Ma utoljára! Vigyázat! Ma utoljára! A Vigszínházban féláru szelvényes előadás!

A SZEZON LEGIZGALMASABB FILMJE!

Pánik a városban

ELŐADÁSOK 7 ÉS 9 ÓRAKOR.

FÉLÁRU SZELVÉNY Egy személy részére A VIGSZÍNHÁZ	FÉLÁRU SZELVÉNY Egy személy részére A VIGSZÍNHÁZ
--	--

Uránliában: »A VÉGZETES CSÓK«. Főszerepben: Ann Harding, Clive Brock, Conrad Nagel. Ezenkívül: Kisérő műsor.

Tizenkétfélmillió pengővel csökkenti a bankjegyforgalom

A Magyar Nemzeti Bank bankjegyforgalma a július 7-iki kimutatás szerint a június 30-iki forgalommal szemben 12 millió pengővel 359.6 millióra csökkent.

E csökkenést főképpen a váltótárca állomány 22 millió pengős apadása idézte elő. Az ércékszellet 1.2 millió pengővel csökkent. Az állami adósság tör-

lesztésére 0.7 millió pengő folyt be. A girokövetelések állománya 12.2 millió pengővel apadt azáltal, hogy az állami számlákról 6.7 millió pengő, egyéb számlákról pedig 5.5 millió pengő folyósítás történt. Az »Egyéb követelések« 0.9 millió pengővel, az »Egyéb tartozások« pedig egymillió pengővel gyarapodtak.

Fontos szociális újítások

a német munkások javára

Berlin, július 11. A Völkische Arbeiterpartei munkatársa előtt Engel munkügyi kormánybiztos érdekes kijelentéseket tett az új német munkajog szabályozásáról. A nyilatkozat szerint a jövőben minden munkásnak munkaszerződés lesz kezében, amely pontosan meghatározza kötelezettségét és jogait. A szerződés a munkamegosztás alapján kijelöli a munkás munkakörét és ez az okmány tartalmazza személyi adatait is, továbbá azt, hogy hol van biztosítva. Az a munkás, aki nem rendel-

kezik ilyen szerződéssel, az »fekete munkásnak« tekintendő. A munkádó és munkavállaló viszonyát egy általános érvényű bér- és keretszerződés szabályozza, amely a munkásoknak legalább tizenhárom napi felmondási időt biztosít. A jövőben nem is lesz azonnali elbocsátás. A tizenkilenc éven aluli munkások, továbbá hadirokkant munkások számára tizenkét napi szabadságot biztosítanak és a szabadságidő kijár majd az idény-munkásoknak is.

Megtalálták a rák szérumát

Londonból jelentik: Az angol rák-kutató társaság hétfői ülésén, amelyen György herceg elnökölt, szenzációs bejelentés történt. Több orvos közölte, hogy egy új rákgyógyító szérummal

folytattak eredményes kísérletet. A szérum kipróbálásához huszonöt rákbeteg önként jelentkezett és több betegnél már az első szérumkezelések után a gyógyulás látható jelei mutatkoztak.

Kuthi Sándor javaslatát elfogadták az idegenforgalmi törvényre vonatkozólag

Budapest, július 11. Fabinyi kereskedelmi miniszter a múlt héten tartott értekezleten az idegenforgalmi törvénytervezet átdolgozására felkérte a miniszteriális tisztviselőknél kívül az államvasutak, a nemzetközi vásár, a főváros, a kereskedelmi kamarák és a vidéki városok szövetsége képviselőit, valamint Turchányi Egon és Fellner Pál képviselőket. A miniszter, aki a fontos törvénytervezetet minél előbb tető alá akarja hozni, mára újabb értekezletet hívott össze.

Kuthy Sándor dr. ismertette az értekezleten a vidéki városok képviseletében készített tervezetét, a városi idegenforgalmi hivatalokból kiindulva kerületi közszékhelyként építik ki az idegenforgalom központi szervezetét, az országos idegenforgalmi hivatalt. A tervezet a rádióknak és a filmnek az idegenforgalomba való szoros bekapcsolását is kívánja.

Vargha Elemér dr. h. polgármester, Debrecen város nevében terjesztett elő javaslatot. Turchányi Egon képviselő bemutatta az idegenforgalmi kérdést szabályozó törvénytervezetet, amely az idegenforgalmi liga országos szervezetét akarja kiépíteni és országos idegenforgalmi alap létesítését ajánlja. Fellner Pál, dr. Pekár Gyula, Madarassy Bekk Gyula báró, Dessewffy Aurél felszólalása után a kereskedelmi miniszter jelezte, hogy Turchányi és Kuthy-féle javaslatokat, valamint észrevételeket, a kereskedelmi miniszteri törvényelőkészítő osztálya elő fogja terjeszteni, azonkívül kérdőpontokat fog összeállítani és az anyaggyűjtés után készítteti el a tervezet szövegét, amelyeket az érdekeltségekkel meg fog tárgyalni.



A debreceni egyetemi földrajzi intézet jelenté július 11-én:

Az európai időjárás a keleti országokban mindenütt meleg és csak elvétve vannak kis területre korlátozott zivataros esők. Nyugat-Európában az óceáni beáramlás hatása alatt hűvös és esős az idő. A hűvös levegő frontja már elérte Közép-Németországot. Nagyobb esőzések Nyugat-Európában és a Fekete-tenger mellékén voltak. Hazánkban az elmúlt napon nyugaton és északon voltak kisebb zivataros esők. A hőmérséklet emelkedőben van, ma mindenütt megközelítette a 30 fokot, Debrecenben 29 fok volt. Esti hőmérséklet Debrecenben 25 fok.

IDŐPROGNÓZIS: Rézben felhős, meleg idő zivatarhajlammal. A délutáni órákban nyugatról felhősödés várható. Egy-két nap mulva lefűlés.

CSÖKKEN ANGLIÁBAN A MUNKANÉLKÜLISÉG

London, július 11. Az angol munkanélküliek száma június hó 26-án 2.438.108 volt, vagyis 144.771-el kevesebb mint egy hónappal előbb és 309.325-el kevesebb, mint egy évvel előbb. Az angol sajtó a munkanélküliek számának csökkenését feltűnő formában hozza és a gazdasági talpraállás tüneteként örömmel üdvözlöli. A mostani foglalkoztatási arány a legjobb 1933 júniusa óta.



Szerdán: Közkívánatra! 2 és félórás műsor! »Lángbörtön.« Izgalmas kalanddráma Tim Mc Coy főszereplésével. Előadások: 7 és 9 1/2 órakor.

MEGGYILKOLTAK EGY 17 EVES SZÉP LEANYT

Székesfehérvárról jelentik: Az alsószentiváni legelő gémes kútjában egy pásztorgyerek egy női hullát fedezett fel. Kiemelték a vízből. A halott Kovács Erzsébet tizenhétéves szép leány, aki ismeretlen körülmények között fult a kútba. Öngyilkosság nem látszik valószínűnek, ezért a csendőrség erőlyes nyomozást indított, hogy világosságot derítsen a titokzatos esetre.

RÓTHERMERE A LENGYEL KORRIDORBAN

Berlin, július 11. A Berliner Zeitung varsói jelentése szerint Rothermere lord németországi tartózkodása alkalmával autón bejárta a lengyel korridor területét is. Rothermere a korridoron keresztül Danzigba, majd nagyobb kerület téve ismét Kelet-Poroszországba autózott.

SZEMÉLYVONAT-KARAMBOL

Olmützben jelentik: A morvaszilészi Navsi-Jablunkov állomáson ma hajnalban három óra után egy személyvonat összeütközött egy másik személyvonat mozdonyával. A vonat utasai közül — akik legnagyobb részét tartalékos katonák voltak — kettő, továbbá az egyik mozdonyvezető súlyosan, 26 más útas pedig könnyebben megsebesült.

SZÁZMÉTERES SZIKLAFALRÓL LEZUHANT AZ AUTÓ.

Párisból jelentik: Puy de Dome közelében borzalmas autószerencsétlenség történt. Egy három útassal haladó autó az országútról lefordult és a száz méter magas sziklafalról a mélységbe zuhant. Az autó pozdörjává zúzódott és a három bennülő szörnyethalt.

Tűzriadalom a városházán

Tegnap délből nagy riadalmat okozott a Piac utcán két rohanó tűzoltóautó, amelyek hangos szirénázással kanyarodtak a városháza elé. Az autókról Rehák Tamás parancsnok vezetésével több tűzoltó ugrott le és Minimax fecskendővel felszerelve rohantak fel a városházára. A vérszenes bűg szirénák hangja felkeltette a járókelők érdeklődését és néhány pillanat alatt hatalmas tömeg verődött össze a városháza előtt.

— Kigyulladt a városháza!

Szállt szájról-szájra a hír és aggodalommal vegyes kíváncsisággal várták, hogy mikor csapnak fel a lángok és mikor indulnak meg a vízugarak a városháza tetőzete felé. Ezalatt a városházán Rehák Tamás a tűzoltókkal együtt kereste a tüzet, mert telefonon azt az értesítést kapták, hogy rövidzárlat következtében tűz keletkezett a városházán. A tűzoltók azonban hiába

keresték a tüzet, úgy látszik, hogy valaki nagyon hamar megjött egy villamos szikrától és gyorsan telefonált a tűzoltóknak. Mivel a derék tűzoltók tüzet a legszorgosabb keresés dacára sem találtak, kénytelenek voltak dolguk végeztelenül visszatérni és néhány perc múlva a motoros szerkocsik visszasi-rénáztak a laktanyába.

Az összesereglett tömeg csalódottan oszlott szét. Valaki meg is jegyezte:

— Kár, hogy nem gyulladt ki a városháza, legalább fel kellett volna építeni az új városházát.

AGY- ÉS SZIVÉRELMESESEDÉS-BEN SZENVEDŐ EGYÉNEKNEK a természetes „Ferenc József” keserűvíz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a beltartalmat kíméletesen távolítja el.

Helyszíni szemlét és főpróbát tartott Matuska a biatorbágyi gáztett végrehajtása előtt

Egy gyutaes fel is robbant az előkészületek során. — Folyton sir Matuska a cellájában. — Gyors tempóban folyik a kihallgatás és a hét végén a tanukihallgatásokra kerül a sor.

Budapest, július 11. Matuska Szilveszter, akinek elmeállapotát tegnap kezdték megvizsgálni az orvosszakértők, tegnap este ismét változatosan esett át: felvette a vallásos és önmagát gyötörő ember maszkját. Folyton imádkozott és sürgősen lelékést kért, mert — mint mondotta — feltétlenül szüksége van arra, hogy győnjön és megáldozzon. Felesége iránt is sűrűn érdeklődik és cellájában sokszor hangosan felzokog.

Ma reggel Felszeghy Róbert dr. vizsgálóbíró intézkedett, hogy kihallgatás végett ismét az erre kijelölt szobába vezessék. Már reggel megkezdte a vizsgálóbíró Matuska folytatódó kihallgatását a biatorbágyi merényletre vonatkozóan. A szeptember 12-i merényletet megelőzően is tett már kísérletet Matuska szeptember első napjaiban arra, hogy ugyanott merényletet kövessen el. A keleti pályaudvar ruhárában levő bőrdíjót, amelyben az ekrazitot tartotta, kiváltotta és megfelelő felszereléssel Biatorbágyra utazott. Az volt a terve, hogy már szeptember 5-én merényletet követ el és e célból minden előkészületet megtett.

Kiderült azonban, hogy a robbantáshoz szükséges segédesszűkők nem megfelelőek és ezért ez a kísérlete abbamaradt.

Kísérlet közben egy robbanó gyutaes fel is robbant, mire Matuska ész nélkül futásnak eredt, mert félt a felfedezéstől. Amikor azonban látta, hogy a robbanás nem hívta fel senkinek a figyelmét, újból visszament, összeszedte rekvizitumait, a kofferbe rakta és visszatért Budapestre.

Kévéssel ezután helyszíni szemlét tartott ugyancsak Biatorbágyon. — Mikor másodízben járt a helyszínen, utközben találkozott néhány földművelővel, akikkel beszélgetni kezdett és eközben kijelentette nekik, hogy az emberiség nagy dolgokat fog még megélni. A merénylet előtt való negyedik napon utazott ki ismét kofferével Nagytétényre, ahol az Export-szállóban szállott meg.

Matuskáné kedden délből meghalt

Tizenhárom éves leányuk a legnagyobb nyomorral küzd.

Bécs, július 11. Kedden délből a bécsi Ferenc József-kórházban gerynyes tüdőgyulladásban meghalt Matuska Irén. Matuska Szilveszter felesége, Matuskáné évek hosszú során át tüdőbajos volt, betegségeiből azonban kigyógyult. Az utolsó idők izgalmai és egy legutóbbi meghülé-

se folytán azonban tüdőbaja kiújult. A súlyos beteg asszonyt hétfőn kórházba kellett szállítani, ahol felvette az utolsó kenetet. Kedden délből azután belehalt gyógyíthatatlan betegségébe. Az elhunyt egy árva hagyott, a tizenhárom éves Gabriellát, aki a legnagyobb nyomorral küzd.

Ma kezd meg a Tábla Reichmann Vilmos debreceni szesznagykereskedő és társai szeszjövédéki pörének tárgyalását

A törvényszék elsőfokon 142 ezer pengőre ítélte Reichmann-t és fiát

Mint ismeretes, a debreceni törvényszék március hónapban egy teljes héten keresztül tárgyalta az utóbbi esztendő egyik legnagyobb szeszjövédéki kihágási ügyét, melynek vádlottja Reichmann Vilmos szesznagykereskedő, valamint fia, Reichmann Ignác és cégvezetője, Schwarcz Sámuel voltak. A vádirat szerint Reichmann Vilmos a fia és cégvezetője közreműködésével 1928 novemberétől 1931 júliusáig terjedő időben 11.642 hektoliter adómentesen kiutalt tisztaszeszt elvont a denaturálás alól s ezáltal 22.352 pengő adóval károsította meg a kincstárt.

A kihallgatás alkalmával a vádlottak tagadták bűnösségüket. Szerintük ez az egész ügy alaptalan vádaskodásnak volt az eredménye. A törvényszék a hét napig tartó tárgyalás folyamán rengeteg tanut hallgatott ki, akik részben igazolták a vádat. Ezzel a szeszjövédéki kihágással kapcsolatban a pénzügyigazgatóság fegyelmet indított Horváth Lajos pénzügyi biztos ellen, akit elmozdítottak állásából.

A bizonyítási eljárás befejezése után március 16-án hirdette ki a törvényszék ítéletét dr. Tóth János egyesbíró. A bíróság egyrendbeli folytatólagosan elkövetett szeszjövédéki kihágásban mondotta ki bűnösnek Reichmann Vilmost s ezért öt 90 ezer 779 pengőre, Reichmann Ignácot ugyanezért a cselekményért 51 ezer 816 pengőre ítélte, mely büntetés behajthatatlanság esetén 50 pengőnként egynapi fogházzal helyettesíthető. Schwarcz Sámuel a bíróság felmentette az ellene emelt vád alól.

Az ügyész és a védők fellebbezést jelentettek be az ítélet ellen s így kerül most ez a szenzációs szeszjövédéki per a debreceni ítélőtáblán dr. Visky Sándor tanácselnök büntető tanácsa elé. A főtárgyalás szerdán reggel 9 órakor kezdődik. Az ügy előadója dr. Szép László táblabíró lesz. A táblai tárgyalás előreláthatóan három napig fog tartani, amennyiben az első tárgyalási jegyzőkönyv több-száz oldal terjedelmű.

Strassnoff Ignácot Debrecenben temették el

Tegnap délután fél négy órakor temették el „a világ legnagyobb szel-hámósát”, Strassnoff (Szendrei) Ignácot. Mi már csak úgy ismertük, megtört, hajlott hátú öregembernek, aki lassan, botra támaszkodva bandukolt végig a Piac ucai hírfák alatt. A régi dalias Strassnoffból csak elegáns magatartása és a monokli maradt meg. De még így megtörten is minden mozdulata megközelíthetetlen, nappuri hüvösséget sugárzott. Nem látszott rajta, hogy a börtön, vagy ahogy ő mondta, a „pihenés” törte volna meg, hanem az évek jártak el felette. A száz vig kaland hőse nagyon csendes ember lett. Megbékélten fekszik a debreceni sívó homok alatt s talán a régi kalandokról álmodik.

Ezután nem hallat magáról a világhíres kalandor. Örökre megpi-

hent. Nagyon csendes volt a temetése. Alig pár ember kísérte el utolsó útjára. Fischer Jenő kormányfőtanácsos, vezérigazgató, dr. Schlessinger főbíró és szülőfalujának a képviselőjében Kun Adolfné mátszalkai asszony, aki azt mondta: „Senkim sem volt, de sok jót tett velem és én nagyon szerettem. Megérdemli, hogy elkísérem az utolsó útjára.”

A kántor énekelt és a rövid gyászszertartás végeztével dübörgőve hullottak a hantok és senki más nem sirt a koporsónál, csak egy mátszalkai asszony, akinek senkije nem volt Strassnoff, a kalandor király. Strassnoff, aki mikor megérezte az idők mulását, megbűnhődten, békésen készült, hogy minden földi szennytől megtisztulva számoljon be annak, Aki egyedül tudja, hogy mi miért történik itt a földön.

Hátulról agyonszurkáltak egy gazdag asszonyt

Karcag, július 11. Kétnapi hajszá után a karcagi rendőrség ma délből elfogta Tóth Sándor 31 éves fiatalembert, aki három nappal ezelőtt meggyilkolta Séllei Zsigmondné dúsgazdag magánzónét. E pillanatban folyik a gyilkos részletes kihallgatása.

Három nappal ezelőtt este történt a gyilkosság. Sélleiné, aki egy itteni borbélymester édesanyja, éppen hazament a lakására, majd kiment az udvarra, amikor a gyilkos egyszerre meglátta hátulról és három késszúrással megölte. A szerencsétlen asszony az első késszúrás után kétségbeesetten kiáltott segítségért. A kiáltásra Sélleiné néhány szomszédja a Séllei-ház udvarára futott, ekkorra azonban a gyilkos már végzett áldozatával. A szomszédok azonban még látták, amikor a gyilkos éppen átugrott a kerítésen és meglehetősen pontos személyleírást tudtak róla adni.

A gyilkos ellen döntő bizonyíték volt az a kés is, amellyel az öreg Sélleinét leszúrta. A kést sajátos módon az áldozat kezében találták meg. Lehet, hogy dulakodás közben maradt a kezében a kés, lehet azonban az is, hogy a gyilkos maga nyomta a kést áldoza-

tának a kezébe. A késen rajta volt a gyilkos monogramja. Ezen a nyomon indult el a rendőrségi hajszá.

A karcagi rendőrség egyébként ma reggel rádió útján értesítette a budapesti rendőrséget a gyilkosságról és arra kérte, hogy ott kutassa fel Tóth Sándort, aki a gyilkosság után Budapestre szökött és ott is lakik. Néhány órával később azonban a gyilkost már el is fogták Karcagon.

15 darab

fenyőszítésre alkalmas

5 hónapos

német nemesített

koca malac és 1 kan

darabonként

50-60 kg élősúlyban

kisebb tételekben is eladók.

Értekezni a kiadóhivatal pénztáránál.

Erdély árvízkatasztrófája borzalmas méreteket öltött

Erdély árvízkatasztrófájáról egyre megdöbbentőbb adatok érkeznek. Tiszaujlakon 573 házból 460 romba dőlt. A mentés nagyon gyengén folyt, mert az egész vidéken alig volt csónak. Kedd reggelig öt holttestet fogtak ki. A város borzalmas pusztulás képét mutatja. Egyes nagyobb utcákon szigetek állnak ki a vízből, ahol még kedden reggel zsufoltság egymás hegyénhátán szorongának azok a szerencsétlenek, akiket a kivonult utászok eddig még nem tudtak elszállítani csónakokon. Megrázó részleteket beszélnek a lakosság szenvedéseiről.

A Tisza szombaton éjszaka Nagyszöllősnél szakította át a gátat és egyszerre három oldalról öntötte el Tiszaujlakot. Bár többszáz ember dolgozott a töltés megerősítésén, a lakosságot mégis meglepetésszerűen álmában érte a rohanó árvíz. Kétségbeesésükben háztetőkre és fákra menekültek.

Borzalmas jelenetek játszódtak le. Anyák küzdöttek az árral, gyermekeiket magásra emelték, hogy megmentse őket a vízbehalástól.

Fokozta a katasztrófa nagyságát, hogy a segítségül kivezényelt utászok tutajaikon eltértek a sok kilométer szélesre flagadt folyó egy mellékágába eztek és csak vasárnap reggel érkeztek meg Tiszaujlakra, de ekkor már eltek.

A romokat természetesen még nem tudják eltakarítani, ezért nem lehet megállapítani a halottak számát, amelyet százötvenre becsülnék.

Kedden délelőtt némileg apadni kezdett a víz, úgyhogy a mai nap délelőttjén már hozzá lehetett fogni a romok eltakarításához. Több falut eddig még egyáltalán nem lehetett megközelíteni. Így Péterfalvát, Tiszakeresztur, Tiszabökényt és Cseppfalvát. E falvak sorsáról még semmit sem tudnak, mert a községekkel a telefon- és távirószolgálat teljesen megszakadt. A tiszaujlaki árterületen és a környékben ma délelőtt is szünet nélkül konganak a harangok.

A lakosság egy része összetett kézzel kell hogy nézze a pusztulást, mert több mint ezerholdnyi földet öntött el a víz és az egész gabona-termés elpusztult.

A Tisza- és Szamosközli Ármentesítő Társulat ma az összes szomszédos községekből segélycsapatokat kért. Az ármentesítő társulat a külügyminisztérium útján fordult a csehszlovák hatóságokhoz, hogy végezzék el azonnal az ármentesítési munkálatokat. A csehszlovákok ugyanis Tiszaujlak közelében nem erősítették meg eléggé a gátakat. Az áradás éjszakáján a hőmpolygó vizár Batár felől óriási robajjal átvágta a kis védőtöltést. Milota, Tiszabees, Marosliget, Tiszakorod községek földjei nagyrészt víz alatt állnak. Ezekben a községekben a csendőrség és utászok a falu népével együtt megfeszített erővel dolgozik a töltésen. Záhonyban ugyanez a helyzet. Szentmárton községben ugyancsak 300 holdat öntött el az ár. Ide Mándokról küldtek segélycsapatokat. A csonka-magyarországi részen azonban megközelítőleg sem pusztított úgy az áradás és a helyzet ma már enyhült, mert a legújabb jelentések szerint a Tisza már apad.

Kistárkány, július 11. Ma reggel 9 órakor Nagy- és Kistárkány mellett a Tisza egy újabb gátat szakított át. A vadul előretörő víz elöntötte a dohánytermő vidékeket. A hivatalos jelentések szerint 30 millió csehkorona kárt okozott. Magánbecslések szerint a vízkár ezen a környéken százmillió. — Nagybooskó közelében az árvíz elvitte a vasúti hidat s a hid pillérát messzire

elsodorta. A román határ mentén egy hegyet mosott alá az áradás nyolckilométeres hosszúságban. Nagyszöllős és Beregszász között fekvő síkságon, ahol Magyarország, Románia és Csehszlovákia határa találkozik, óriási pusztítást végzett az árvíz. A Tisza elöntötte az egész vidéket.

Nagybooskó mellett 10.000 köbméter szállításra készen álló tűzifát elsodort a víz.

Beregszász, július 11. Beregszász képe a háborús menekülés napjaira emlékeztet. Vasárnap hajnal óta, amikor az elöntött Tiszaujlakról a mentési munkálatok megkezdődtek, több mint háromszáz embert hoztak Beregszászra. Az utászok csónakjairól autók vették át a megmentetteket és hozták a városba. Itt az iskolákban, internátumokban és a pénzügyvizsgálatóság épületében helyezték el őket. Nyomban gyűjtések indultak és néhány óra alatt nagymennyiségű élelmiszer gyűlt össze, úgyhogy a megmentettek legalább ebben nem szenvednek szükségét.

Megrázó történeteket mondanak el a menekülés éjszakájáról. Éjjel tizenegy órakor rohanta meg az árvíz az embereket, éppen csak menekülni tudtak, mindenük odaveszett. A kár csak Tiszaujlakon legalább 6—8 millió cseh korona.

A Tisza mára visszatért a medrébe, de rengeteg víz maradt vissza a földeken. A vadvízek még most is számos községet elzárnak a világtól és ezekből semmiféle hír sem jött. Eddig két ismert halottja van az árvíznek, de a tiszaujlaki lakosság közül negyven ember hiányzik.

Tiszaujlak csupa rom. Egvedül a Fő utcán maradtak meg a házak, de azok is roskadoznak. A legerősebb házak falai is megrepedeztek, a padló mé-

terrel süllyedt. Egyetlen ház sincs, amelyben lakni lehetne. Tűzoltóság dolgozik és lebontja a veszélyes romokat.

A férfilakosság már visszatért és igyekezik új hajlékot teremteni a régi helyén. Egy utászrezd, háromszáz műszaki katona és kétszáz lovaskatona segít a lakosságnak ebben a munkában. Sátorokat vertek, egyelőre ott helyezik el a hajléktalanná vált embereket.

A szomszédos községekben aránylag kevesebb a kár, mint Tiszaujlakon. A környéken Csekkfalva szenvedett a legtöbbet, ahol a házak nagyrésze beomlott.

Kolozsnár július 11. A legújabb jelentések szerint a Kisköküllő völgyében teljes a pusztulás. Az állandó esőzések miatt megáradt folyó elöntötte Szovátát, Kibedét, Erdőszentgyörgyöt, Koródszentmárton, Balavásrt, Solymost, Gálfalvát, Héderpályát, Bonyhát, Száplakot, Ádamost. A termés teljesen tönkrement.

A legnagyobb a pusztulás Dicsőszentmártonban. A rohanó víz éjjel lepte meg a lakosságot. Este még senki se gondolt rá, hogy hainalban menekülnie kell. A víz az állomás felé vezető úton a villasort teljesen tönkretette. Az embereket a tűzoltók megmentették ki a lakásokból.

A legtragikusabb jelenet az elme-gyógyintézetben játszódtott le. A köépület két méter magas víz ostromolta meg, amely az ablakokon hecsapott a földszinti előszobákba is. A betegek a víz morajlására törtni, zúzni, ordítani, örvöngeni kezdtek, a halálfelelem minden jele erőt vett rájuk. A személyzet alig volt képes megfékezni őket.

A magyarországi területeket egyelőre nem fenyegeti árvízveszedelem.

Kilenc év előtti gyilkosságot fedezték fel

Budapest, július 11. A főkapitányság bünygyi osztályára ma reggel Pilszenti-ványról német anyanyelvű levél érkezett. Azt írja a névtelen levélíró, hogy Pilszenti-ványon 8—9 évvel ezelőtt szörnyű tragédia játszódott le. Nem bírja tovább magán tartani a titkot, nem bírja a lelkiismerete, hogy egy ártatlan ember halála hosszúlattal maradjon. Elmondja ezután, hogy Vatler Mihály pilszenti-ványi bírókos 8—9 évvel ezelőtt váratlanul eltűnt házából. Azóta sem érkezett hír róla. Azt állítja a levélíró, hogy Vatler Mihályt meggyilkolták.

— Harman tudnák megmondani, — írja, — hogy hová ásták el a da-

lítás termetű szép Vatler Mihály holt testét éjszaka és a holttest maradványait még mindig meg lehetne találni Pilszenti-vány közelében.

A névtelen levélíró megnevezte azokat, akik szerinte meg tudták mondani, hová ásták el a meggyilkolt Vatler Mihály holttestét.

A főkapitányságon nyomban intézkedtek, hogy a levél az illetékes hatóság kezébe kerüljön. Pilszenti-vány nem tartozik a főkapitányság hatáskörébe. — Előreláthatólag a csendőrség kezd meg az ásatásokat a 8—9 évvel ezelőtt eltűnt és állítólag meggyilkolt bírókos holttestének felkutatása céljából.

A gazdasági javulás számos előfeltétele adva van

Csak 134 millió pengő a mezőgazdaság 1933. évi kamatterhe.

Budapest, július 11. A Magyar Gazdaságkutató Intézet most tette közzé gazdasági állapotunkról szóló új helyzetjelentését, mely szerint a stagnáció az utolsó hónapokban folytatódott, azonban egyes tünetek arra mutatnak, hogy a javulásnak számos előfeltétele adva van. Így a gazdasági helyzet megjavulásának lehetőségére mutat az, hogy a világgiazi nyersanyagárak emelkedése megszűnt, hogy a világgiazi árak némileg emelkedtek és hogy az ipari foglalkoztatottság is kedvezőbb, mint a múlt év tavaszán volt és végül, hogy a nemzetközi kereskedelem hanyatló tendenciája véget ért.

A fizetési képzetlenség száma is lényegesen csökkent, úgyhogy a kedvező

helyzet kialakulása könnyen megindulhat, ha a mezőgazdasági termékek árszínvonala emelkedik, amire sajnó nem lehet hivatkozni.

A jelentés szerint a pénzintézetek által a gazdádásoknak nyújtott rövidlejáratú kölcsönök kamatméréséről kiadott rendelet, amely a kamatszolgáltatást általában 5 százalékra mérsékli, a mezőgazdaság kamatterhét a rendelet időtartama, vagyis hat hónap alatt 84 millió pengővel csökkenté. Ha az érvényben álló kamattételek 1933. év végéig változatlanul maradnak, a mezőgazdaság 1933. évi kamatterhe 134,9 millió pengő lesz, szemben az 1931. évi 224,8 millió pengővel.

Építkezési kölcsönt konverzió stb. ügyekben

a „Takarékház” Otthont Alapító Részvénytársaság

központi igazgatója e hó 12-én, szerdán délelőtt 9—1 óráig és délután 3—7 óráig, minden érdeklődőnek díjtalan felvilágosítással és tanácsal rendelkezésre áll.

DEBRECEN,
Miklós-utca 7. szám
alatti irodában.

KÉT GAZDAG EMBER ÖNGYILKOS LETT.

Belgrád, július 11. Gergely József dr., Szabadka város jegyzője tegnap betegsége miatti elkeseredésében felakasztotta magát. Vagyona nagyrészt és 5 lánca földet a jugoszláviai magyarság kultúrmozgalmának legaktívabb tényezőjére, a szabadkai Népkörre hagyta. Ugyancsak öngyilkosságot követett el Belgrádban Szabó Iván 70 éves műszerész, aki dúsgazdag ember hírében áll. Vagyonát azzal szerezte, hogy ő vezette be a varrógépet a Balkánra. Az öngyilkosságot úgy követte el, hogy egy régi varrógépre állott fel és így akasztotta fel magát.

BERLINBEN MÉG NEM VOLT OLYAN PARASZT FELVONULÁS, AMILYET TERVEZNEK.

Berlin, július 11. Darré birodalmi közlelemzési miniszter a következő felhívást bocsátja ki:

„Értesültem arról, hogy a parasztszervezetek tiszteletemre holnap Berlinben felvonulást terveznek. Szívvel köszönetet mondok a német parasztságnak ezért, annál inkább, mert méltán volna tudom, hogy ilyen felvonulás Berlin falai között még sohasem ment végbe. Minthogy azonban ma az aratás küszöbén állunk, tekintsenek ezuttal el a felvonulástól. Takarítsuk be előbb a termést és teljesítsük azt a kötelességünket a német néppel szemben. Akkor majd eljön az ideje annak is, hogy a nyilvánosságunk bemutatassuk a német paraszti jelentőségét és megrendezzük az első nagy parasztfelvonulást Berlin utcáin, mely az első ilyen nagy ünnepe lesz a német történelemnek.”

TÖBB MINISZTER LEGYILKOLÁSÁT TERVEZTE A JAPÁN VÉRSZÖVETSÉG

Tokió, július 11. A vérszövetség, amelynek 50 vezetőtagját a fővárosban sikerült ártalmatlanná tenni, az elkobzott írók szerint államesélyre készült. Kétségtelen bizonyítékokat találtak, amelyekből kiderül, hogy meg akarták ölni a miniszterelnököt, a hadügyminisztert, a belügyminisztert és más magasrangú hivatalnokokat. A kormány minden intézkedést megtett és a vizsgálatot a vidékre is kiterjesztette. A középületeket katonaság őrzi és a magasállású tisztviselőket rendőrök kísérik utjaikon.

London, július 11. A tokiói rendőrség veszedelmes, nagyarányú összekülvést fedezett fel, melynek tagjai a Seisanto nevű nacionalista csoporthoz tartoznak, amely viszont a hírhedt „fekete-sárga vérszövetség”-gel áll a legszorosabb összeköttetésben. A lefoglalt iratok tanúsága szerint az összekülvők elsősorban a miniszterelnököt és a hadügyminisztert, azután több japán vezető politikust akartak meggyilkolni. A csoport több vezetőjét letartóztatták. A kormány valamennyi tagját és az angol nagykövetséget állandóan katonaság őrzi.

A „Városkultura“ Debrecenről

Most jelent meg a „Városkultura“ c. folyóirat július 25-iki száma, mely több mint egy teljes íven keresztül Debrecennel és a város nevezetes intézményeivel foglalkozik. A Magyar Vidéki Városok Kulturális Szövetségének ez a hivatalos lapja ezúttal is rendkívül népszerű és érdekes tartalommal kedveskedik a közönségnek. Az első cikkben dr. Vásáry István polgármester, mint a legkompetensebb fél, főmőre és szemléltetően számol be Debrecen fejlődéséről az utolsó évtizedben. Adatokkal bizonyítja, hogy mit tett ez a város a közegészségügyért, a kultúráért és a jövőért. Az utburkolás, a parkirozás, a vízellátás fokozása mellett sokat áldozott a város a népjóléti intézményekért, óriási áldozatot hozott a Horthy Miklós-kórház felállítására érdekében, kiépítette a mentőintézményt, megépítette az ország legmodernebb köztemetőjét, ravatalozóját. A mélyfúrás sikere folytán megépítik az ország legszebb strandfürdőtelepét, a fedett uszodát, a népfürdőt, a stadiont. A polgármesternek ez a beszámolója mindennél ékebben bizonyítja, hogy ennek a városnak a vezetése a legjobb kezekben van. A „Debrecen képzőművészete“ című cikk a helybeli művészek működéséről ad rövid, de általában sikerült vázlatot. Igen értékes dr. Bókay Zoltán egyetemi professzor tanulmánya a debreceni egyetem orvostudományi karáról s ezzel kapcsolatban a klinikák működéséről. Térey Sándor Debrecenről, mint zenevárosról értekezik s cikkében nemcsak a debreceni zenetehetségeket vonultatja fel, hanem a Zenekedvelők Körével kapcsolatosan felsorolja azokat a világhírű művészeket, akik itt hangversenyeztek. Igen érdekes olvasmány Vári Szabó Tibor városi tb. főmérnöknek illusztrált két cikke a köztemetőről, ravatalozóról és a fürdőről.

Dr. Diczig Alajos kamarai titkár Debrecen kereskedelméről írva megállapítja, hogy itt már nyoma sincs a marandóságnak, de a világgazdasági krízist ez a város jobban érzi, mint valaha. A Hortobágyról szóló rövid ismertetést három pompás kép illusztrálja. Kosza Edith „Debrecen szépirodalmi címen jókaraftal megírt, de felületes és egyoldalú tanulmányában kissé nagy képiuskodik, mikor azt írja, hogy „akit kifelejtettem, nem jelent azt, hogy nem költő. Csak még nem vettem észre.“ A városi mérnökök tanulmányjáról hosszabb cikk számol be Hetey István, Fellner Lajos és Szekeres Lajos tollából. Balmazújváros, Hajdusoboszló, Karcang és Kisújszállás városokról kapunk a tanulmány keretében találó képet. A folyóirat címlapját a Nagytemplom képe díszíti, mely Gáborjani Szabó Kálmán sikerült fametszete.

JÓL SIKERÜLT MŰSOROS EST A KERKESTELEPEN.

A Kerkestelepi Olvasó Kör ifjúsága kitűnően sikerült műsoros estélyt rendezett az olvasóköri helyiségében. Az ifjúsági zenekar nyitánya után Boldizsár Irma szavalt hatásosan, majd egyfelvonásos bohózatot adtak elő. A szereplők közül kiválóak voltak: Szabó József, Vass Imre, Sete László, Erdei Gizella, Boldizsár Klotild, Szalkai Károly, Erdei Dezső. Nagy sikere volt Boldizsár Klotildnak, aki magyar nótákat adott elő szépen, Kazay Ilonka és Szalkay Károly dialogot adtak elő nagy derűltséget kelteve. Ismét színdarab következett, a Leánykérők. A sikerben osztoztak Vass Imre, Boldizsár Irma, Erdei Dezső, Sete László, Kiss Jenő, Csorba Irma, Kazay Ilonka, Boldizsár Margit és Böör Emma. Saját gitárkísérete mellett Haarl Tibor nagy nótákat adott elő. Magyar táncot táncoltak Boldizsár Margit és Klotild. A közönség alig akarta őket leengedni, annyira tetszett produkciójuk.

A pénzügyminiszter rendelete a textiliák után fizetendő készletváltás tárgyában

Ma délután fél 7 órakor érkezik a kereskedelmi és iparkamarában

A textilkereskedők már több ízben tárgyalták a kamarában azt a kérdést, hogy a textiliák után fizetendő készletváltás hogyan lehetne könnyített eljárás útján leróni. A tárgyalások eredményeképpen a kamara előterjesztést intézett a pénzügyminiszterhez és javasolta, hogy a készletváltást általános utján röjják le.

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki e tárgyban a pénzügyigazgatóságokhoz, amelyet a debreceni pénzügyigazgatóság soronkívül közöl a kamarával.

A kamara a rendeletet folyó hó 12-én, szerdán este fél 7 órakor a kamara közgyűlési termében tartandó értekezleten fogja részletesen ismertetni és ezalkalommal kiosztásra kerülnek azok a nyomtatványok is, amelyeket a készletváltás megállapítása céljából a kereskedőknek egyöntetűen be kell nyújtaniuk.

A kamara felhívja érdekltségét arra, hogy az értekezleten teljes számmal megjelenni sziveskedjenek.

A magyar tojásra 70 márka, a holland tojásra 40 márka a német vám

Nagy elkeseredést okozott a magyar baromfitelevésztők és tojáskereskedők között az a hír, hogy Németország, bár tojástermelése 600 millió darabbal csökkent az előző évhez viszonyítva, még mindig fenntartja a magyar árunál a 70 márkás tojávámot s ugyan-

akkor a hollandi tojást már 40 márkás vámmal is beengedi. A tulhajtott vámemelés azonban visszafelé sült el, mert a berlini tojáspiactól oly mértékben drágult meg, hogy az olesó magyar takarmányozás mellett a kivétel így is nyereséggel bonyolítható le.

Harmincéves találkozó a piarista gimnáziumban

Ezelőtt harminc esztendővel volt az első érettségi a debreceni piaristáknál.

Kedves és ritka szép találkozó volt most a piarista gimnáziumban. Azok jöttek össze, akik ezelőtt kerek harminc esztendővel érettségiztek le a piarista atyák előtt. És ezek az érettségizők voltak az elsők a debreceni piarista gimnáziumban, akik az éppen akkor felépült szép új épületben tették le az érettségüket. Az egykori alginimnáziumból főgimnáziumná fejlődött iskola első maturándusai.

1903-ban volt az első érettségi ebben az országosan is első helyen emlegetett iskolában. Dr. Várady Károly, későbbi főigazgató volt az iskola igazgatója és híres, neves Wolaffka volt a debreceniek prépost plébánosa. Hosszas és nagy munka előzte meg ezt az első érettséget, mely munkában tevékeny részt vett Debrecen katolikus társadalma és ma is hirdeti ennek az összetartásnak és munkásságnak eredményét a pompás főgimnázium, mely az utóbbi években lett reál főgimnázium.

A harminc évvel ezelőtti érettséget tettek közül Bakos Sándor református lelkész, Keszler Dezső dohánybevéltői igazgató, dr. Müller Ottó MÁV titkár, dr. Sigemeth Lajos MÁV titkár, dr. Unger József járásbíró és Pinczessy László gyógyszerész jelentek meg. Pedig egykor tizenkilencen tették le elsőnek az érettséget a piarista atyák iskolájában. Négyen már meghaltak, a többiek pedig kimentették magukat. Az egykori osztályfőnöke az osztálynak, Éberhart Béla nyugalmazott tankerületi főigazgató levélben üdvözölte kedves osztályát. A volt tanárok közül csak Wittkó József volt jelen ezen a találkozón.

A vasuti vendéglő külön termében gyűltek össze a találkozóra jöttek, ahol családtagjaikkal, a jelenlegi piarista igazgatóval dr. Karl Jánossal, dr. Varrasdy tanárral igen kellemes hangulatban voltak együtt. Még mások is megjelentek ezen a barátságos összejövetelen, különösen piarista diákszövetségi tagok, így többek között dr. Székely Ferenc állomásfőnök is. Kedélyes hangulatban, a régi emlékek felelevenítése mellett a megjelentek megfogadták,

hogy ezután minden esztendőben összejönnek találkozóra.

Vasárnap reggel Wittkó József, az egykori tanár misét mondott, majd a találkozóra jöttek együttesen meglátogatták kedves tanárjukat, Wittkó Józsefet. Utána a piarista diákok hősi emlékművénél Bakos Sándor mondott a vén diákok nevében bürgó imádságot. A gimnázium tanácstermében dr. Diczig Alajos, a Piarista Diákszövetség nevében üdvözölte az iskola első érettségizőit.

Délben ünnepi ebéd volt, melyen nemcsak a találkozóra jöttek, de vendégek és piarista tanárok közül is számosan vettek részt és Bakos Sándor mondott köszönetet a távollevő egykori osztálytársakra.

Müller Ottónál és Pinczessy Lászlónál, mint két debreceni osztálytársnál töltötték el aztán a fennmaradó időt. hogy este egy kedves és kellemese napnak emlékével eltávozván ujjonnan fogadalmat tegyenek arra, hogy ezután minden esztendőben találkoznai fognak az egykori iskola falai között.

Anyám, ha élne . . .

Fáradtan járok az éj-áryékában,
Hajnal felé kereselem a felkelő napot,
pedig a csillagokkal szeretek álmodni.
Kullogva lépkedek az előttem szaladó
árnyékom után
s mint futó bolondtól kérdem,
hova vezet az út?
Ha elhaladok egy-két mulatóhely
mellett
nem hallom a kihallatszó muzsikát,
Szobámban pedig esőndes pislogó fény
világítja meg asztalom sötét terítőjét
és én jól hajolva írom versemet.
Anyám ha élne most,
ölébe hajtánám kopaszodó fejemet,
meséltetnék magamnak gyermeki me-
sétet
és álmodnék . . . szelid galambokról.

GISSER GYULA.

A DEBRECENI PÉNZÜGYI TISZTVISELŐK KUGLIZÓ ÉS SPORT EGYESÜLETÉNEK ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSE

A debreceni Pénzügyi Tisztviselők Kuglizó és Sport Egyesülete folyó évi július hó 10-én tartotta évi rendes közgyűlést, amelyen a tagok tömegesen jelentek meg.

Az elnöki megnyitót Kóródy István miniszteri tanácsos, m. kir. pénzügyigazgató, az Egyesület elnöke tartotta meg, aki hangsúlyozta az összetartásnak és együtterzésnek a mai nehéz viszonyok között fokozottabb szükségét. Kérte a tagok további együttműködését és összetartását és munkájukra Isten áldását.

Ezek után a folyó ügyek megbeszélése következett, amelyeket a legnagyobb egyetértésben tárgyaltak le.

A közgyűlés legfőbb pontja a tisztikar megválasztása volt, s a tisztikart a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel a következőkben választotta meg:

Diszelnök: Rásó István Hajdúvármegye alispánja, I. Alelnök: Csizsár Hugó, II. Alelnök: Szűk Ödön. Igazgató: Szigethy Lajos. Pénztárnok: Szopos Antal. Ellenőr: Kulcsár Sándor. Jegyző: dr. Bessenvey Gyula. Ügyész: dr. Mauerer Arthur. Számvizsgálók: Schmak István, Boross Béla, Tankó Károly.

Választmányi tagok: pénzügyi tisztviselők közül: dr. Kádár István, Baskay Ferenc, dr. Szilágyi Antal, dr. Dölle Jenő, dr. Tóbiás János, dr. Vajthó Lajos, dr. Karsay István, Tremba Márton, Mikó Lajos, dr. Pinkóczy Sándor, Szakáts Mózes, Szász Vilmos, Andics Zoltán, Körmeny Ferenc, Pálkás Zoltán, dr. Mezgár Ferenc.

Nem pénzügyi tisztviselő tagok köréből: Agárdy Lajos, Biró Arnád, Aberle Rajmund, dr. Fazekas Sándor, Kerékgyártó Géza, Ormós Lajos, dr. Ménes Lajos, Baesó Pál, Stepan László, dr. Széll Kálmán, dr. Tóth Aurél, Wilhelms Emil, dr. Thuróczy István, dr. Barcsay Gergely, dr. Tolnay Elemér, Rózsa Lőrinc.

Választmányi póttagok: Deme Gábor, Pongor László, Kousál József, Lányi István, Erőss Viktor, Fejes Zoltán, Tompa Károly, Buday Kálmán.

A közgyűlést kedélyes vacsora követte, ahol a közgyűlésen megjelent tagok teljes létszámmal vettek részt.

Az első felkészítő Kóródy István miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató, az egyesület elnöke tartotta. Üdvözölte az egyesület legregibb tagját, a klubélet és a társadalmi összetartás mintaképe, dr. Tóth Aurél ny. kuriai bírót, s üdvözölte továbbá legifjabb helyettesét és munkatársát, a Szegedről áthelyezett dr. Kádár István m. kir. pénzügyi tanácsos, pénzügyigazgató helyettesét.

Az elhangzott nagynatásu beszéd után dr. Tóth Aurél ny. kuriai bírót üdvözölte Kóródy István miniszteri tanácsos, m. kir. pénzügyigazgató, az egyesület elnökét. Felszólalt még dr. Dölle Jenő m. kir. pénzügyi titkár, aki az egyesület két legregibb tagjának: dr. Mauerer Arthurnak és Agárdy Lajosnak az egyesület érdekében kifejtett ügybuzgó, fáradhatatlan munkásságát méltató, továbbá Szakáts Mózes m. kir. állampénztári igazgató és az oláh rabságot elszövedett dr. Thuróczy István máj. titkár. Végül felszólalt még dr. Kádár István m. kir. pénzügyi tanácsos, az új pénzügyigazgatóhelyettes.

A kedélyes összejövetel a legjobban hangulatban a késő éjjeli órákig tartott.

Fodrászok figyelmébe!

Liz illatos borotvaszappan P 2.—
Albus borotvaszappan . . . P 2.—
Ötöröny borotvaszappan . . . P 1.80
Kölniviz literje P 4.50

Kánor Ernő és Társa, Papp Lajos és Sarkady Dezső cégeknek!

A jávai Musztafa üdvözlése a debreceniekhez

Bizonyára sokaknak élénk emlékezetben él ma is a rokonszenves, csokoládébarna jávai eszperantista cserkész: Raden *Musztafa*, aki két évvel ezelőtt heteket töltött városunkban, több éve tartó világszerte tanulmányútja során. Debrecenből a Balkánon és Kis-Ázsián át a Szentföld felé vette útját s annak idején meleg üdvözléseit küldte a Libanon környékéről általam, amiről a »Debreczen utján örömmel értesíttem» Musztafa-nak városunkban lakó ismerőseit.

Most — két év múltán — ismét jelt adott magáról Musztafa egy fényképekkel, kedves emlék-apróságokkal bélelt hosszú és rendkívül érdekes levélben. Bejárta a Szentföld minden zegzugát (gyönyörű bethlemi virágokat is küldött), aztán sokáig időzött Egyiptomban is, majd a Vörös tengeren átkelve (csak hogy nem »szárazlábbal») Arabia szent városait Medinát és Mekát látogatta meg. Itt több hónapot töltve Arabia különböző s nem kulturált részeibe is elmerészkedett a tapasztalni vágyó fiatal maláj eszperantista és sok izgalmas kalandban volt része ezeken a »felfedező-utakon».

Hosszas utazgatás után visszatért Grázba, európai fő pihenő- és gyűjtőközpontjába, mely egy ottani eszperantista család testvéri szeretete folytán második otthonává lett. (Hogy pedig egyik józsiu nemzeti eledelet megismeresse a gráciakkal: piros, csöves paprikát kért a múlt napokban tőlem, tudván, hogy a magyarhoni pusztavilág termi ezt a nem mindentáji csemegét.)

Grázból küldte »tisztelteteljes üdvözléseit» is minden régi, debreceni ismerősének, különösen az eszperantistáknak, de legfőképpen a debreceni szép lányoknak, akiknek mégis csak legtöbb a »renoméjük» a kedves mo-

dorú, intelligenslelkű indonéz fiatal-ember előtt (Címe: Raden Mustapha, Graz, Wieland-str. 46. III. 8. Austria.)

Most indult Musztafa Dél-Európa országainak tanulmányozására s egy körülbelül kétesztendő amerikai uttal talán be is fejezi páratlan kitarással, tudásával és mindenre kiterjesz-

kedő alapossággal magánosan járt gazdasikerű tanulmányútját s ennek a 6—7 felejtetetlen esztendőnek felbecsülhetetlen szellemi kincsét távoli hazájának javára kamatoztatja Jáviában, ahol aggódva várja érkezését egy melegsívű, őszbehajló, szerető édesanya. (Mátyás J.)

A gödöllői világjamboree élelmezése számokban

Ahol naponta 12 ezer kg krumpliból csinálnak levest és 14 ezer kg lisztből sütnék kenyeret

Már csak harmadfél hét választ el attól a naptól, amikor az egész világ figyelme Magyarország felé fog irányulni, ahol augusztus 1-én megkezdődik a világjamboree. A világ minden részéből 35 ezer cserkész jön Magyarországra és Gödöllőn világtáborot tart.

Az elmúlt hónapokban a vezetőség mindent megtett, hogy a cserkészek fogadtatását, elhelyezését biztosítsa. Hogy idegenforgalmi szempontból mit jelent az 1932. évi világjamboree az országnak, arról legkésebben a statisztika beszél. Néhány adatot itt közlünk:

A gödöllői sátorváros előkészületi munkálatainál naponta ezer ember dolgozott és dolgozik. Maga a jamboree körülbelül 4 millió pengőjébe kerül a szövetségnek, de ez az összeg minden bizonnyal meg fog térülni, mivel a 14 napig tartó táborozás alatt 800 ezer vendégre számíthatnak. A 35 ezer lakosu sátorvárosnak 11 ezer vidéki és 19 ezer külföldi cserkésze lesz. Ezek utiköltsége összesen 2 millió százezer pengőt fizetnek ki, amiből a MÁV egymilliót kap. A cserkészek szállítására 7500 vagonra van szükség.

Rendkívül érdekes a sátorváros háztartása. Az egész tábor részére naponta 14 ezer kilo kenyeret kell sütni, ami azt jelenti, hogy a tábor két hét alatt 21 vagon kenyeret fogyaszt el. Ez a nagymérvű kenyérfogyasztás 9.2 százalékkal növeli idei buzaexportunkat. Na-

ponta tízezer liter tejet igényel a tábor, ami két hét alatt 1350 hektoliternek felel meg. Egy vacsorára 56 ezer tojást vettek számításba, két hétre tehát 600 ezer tojást fognak elfogyasztani a cserkészek. Amelyik napon a táborban hus-

is lesz ebédre, akkor 40 mázsa húsról lesz szükség.

Egy-egy étkezéshez 12 ezer kg burgonyát kell majd meghámozni a derék cserkészsakácsoknak, de ezenfelül kell még 57 mázsa méz, 49 vagon dinnye, 70 mázsa tűzifa, 30 vagon szalma. Végül eredményben a kéthetes gödöllői világjamboree fogyasztása az egész évi exportunknak 13.7 százalékát teszi ki.

Ezekből az adatokból is látható, hogy az augusztusi cserkésztáborozás egyrészt elképzelhetetlen mértékben növelni fogja az idegenforgalmunkat, másrészt jelentősen javít a külkereskedelmi mérlegen. És ha hozzáveszünk, hogy az alatt a két hetes táborozás alatt mennyi új barátot szerezhettek Magyarországnak és a magyar igazságnak, a gödöllői világjamboree új korszak virradását hozza nemzetünkre.

NAGYSZABÁSÚ ÉS ÉRDEKES LESZ AZ IPARI VÁSÁR DEBRECENBEN

Az Ipartestület kultúrbizottságának tegnap este tartott ülésén, amelyen az idegenforgalmi hivatal is képviseltette magát dr. Való Antal polgármesteri titkárral, úgy határozott, hogy az ipari vásárt most már minden körülmények között megrendezi.

A vásár koncepciója most bontakozik ki, annak jelentőségét hangsúlyozni nem is szükséges, csupán annyit említünk n.eg. hogy a vásáron kívül szabadtéri előadás, toronyzene, népi-ünnepélyek, valamint az iparosság történelmi felvonulása is külön szint és jellegű fog adni.

Az eddig tervbevelt elgondolások szerint a vásár, valamint az ünnepélyek lefolyása a Déri-múzeum környékén, a Kollégiumban, valamint a Bethlen uca környékén fog lezajlani. Természetesen belekapcsolódik a stadionban rendezendő verseny, valamint autófelvonulás, virágkorzó. A program

kidolgozása folyamatban van s az érdekelt gazdasági körök meghívása a hét folyamán megtörténik.

Talált virág

*A Csap uccán kopott gavallér...
nyakában rojtos, elnyűtt gallér,
kopott nyakkendő, zöldes kabát
az utat unottan szelte át.*

*Szemét a földre szegte és ott
clejtett szál virágot látott,
megállt egy percre és felvette
s legott a gomblyukába tette.*

*Egy rózsza volt, kis tearózsza...
és amint utját tovább rőtta,
mosolygó arccal le lehajolt
s a rózsába beleszagolt...*

RANKAY GYULA.

A VÉRES FÖLD

REGÉNY

(18. folytatás.)

— Azt ugyan tudtok: rendelkezni, parancsolni mindennap másképpen, de a Tiszához menni, megdöglöni, árvákat hátrahagyni, azt nem! Arra jó Mitru, meg a többi nyomorult! Könnyű Bukarestből parancsolgatni! Gyere ide, tetves, aki irtad! — verte önmagának az asztalt az igazgató, aki igen belelovalta magát a mérgeledésbe. Fogta a levelet és rátaaposott, ami egy kevésbé megnyutatta. Másik újság akadt a kezébe. Olvasta. Most már figyelmesebb volt, lassabban haladt és így észrevette, hogy a nagyhangú dicséretnek között, a diadal mámorában ott lappang az eltitkolható veszteség gyászja is. Egy egész vonat sebesült érkezett Váradra. A király és királyné le is mentek a sebesültek közé. A román riporter nem sajnálta a színészt a dicső eseménytől, de azzal nem sokat segített, mert Drágán is átlátott a cifra szavak köntösén és kibámozta az igazságot.

— Hát a halottak?! — Azok nem érkeznek meg? Azokat nem öleli meg öfensége, a királyné. Azokat a véres, cafatokká tett hullákat kellene a királyi szemnek látni! — szívtá Drágán a fogát dübében és Mitru gondolt, már úgy látta véresen, halottan testvérét felforrott képzületében a Tisza partján temetetlenül. A tehetetlenség szörnyű mérge hullott az agyára, lelkére. Újra cigarettát kutatott elő, rágyújtott, de a következő pillanatban a tüzes végével vette a szájába. Kiköpte a tüzet, ostoba felfuvalkodottságában azzal ölte a mérget önmagában, hogy sorba szedte káromkodásait. Mikor kifáradt a rettenetes szavak borzalmas súlya alatt, keserves sirás-

ra fakadt, hogy csak úgy hullott a könnye:

— Mit tettél, szerencsétlen, mit tettél? Te bolond vagy, Drágán. Szíddod az Istent, káromkods, holott imádkoznod kellene. Ezért viszi el az ördög Mitru, de téged is, istentelen Drágán, — beszélt esorgó könnyek között önmagával, majd kegyetlen vonás görbült a szája szélére, a könny odafagyott az arcára és az összes hivatalos leveleket darabokra tépte, a földre szórta.

— Ti értetek döglök meg Mitru, ti hajtótátok a halálba! — hörögte remegéstől reszelő és tajtékzó szájjal. — Három gyereke marad árván, hogy ti nagy urak legyetek, hogy több gazemberséget kövessetek el!

Erre a toporzékolásra jött be a foglárör-mester.

— A foglyok mosdani szeretnének, alásan jelentem. Kivezessük őket?

— Nem lehet! Ma nem mosdik egyse! Ez a parancs! Mehet! — nézett maga elé bután, mint álomból ébredt beteg az igazgató. Az örmester elment és a foglyok azon a napon nem mosdottak. Persze nem is sejtették, hogy Drágán Mitruért, az igazgató öccséért, illetve annak tiszamenti sanyarú sorsáért nem juthattak mosakodáshoz.

Mikor jól kitombolta magát Drágán Aurél a hivatalos levelek megtapasosában és öszszetépésében, megnyugodott, mintha valamelyes elégtételt vett volna a hatalmasokon. Szinte úgy érezte, mintha részegség után másnapos lett volna, úgy elvette a mérget az esztét. Megdőbent, mikor vissza gondolt pár perccel előbbi viselkedésére.

— Míg írrok voltam, sohasem tettem ilyet. Soha nem hagyott el így a józan eszem! — próbált önmagába nézni az igazgató. Aztán túltette magát a töprengésen is. Benézett a családjához, ahol mindent a legjobb rendben látott. Lehajolt a legkisebbik fiához, megcsókolta és már elfelejtett mindent: háborút, Mitru, hivatalos leveleket de még azt is, hogy a foglyoknak nem engedte meg a mosakodást. A lakásából a cellák felé indult. Egyikbe is, másikba is benézett és még mosolygott is az ő jámbor mosolyával. Böbeszédűsködött, mintha csak a foglyok kedvét akarta volna keresni és nem vette észre, hogy azok undorral fordulnak el tőle. A harmadik cellában kedélyesen leszárdta a két tyuktolvaj cigányt s mikor azok égre-földre esküdöztek ártatlanságuk mellett, Drágán még kacagni is tudott.

A napok mint lassú malomkerekek vonultak egymás után. Különcöt hordott minden pere a nyakában. Két nap elteltével Rohácsy Lehel is mohó étvágygal ette már a nyomoruságos ételt, mely napról-napra gyengébbnek és fertelmesebbnek bizonyult.

Ahogy teltek a napok, úgy törődött bele változhatatlan sorsába Rohácsy Lehel. Arcáról lekentak a piros rózsák s a szeme mélyen benn ült a szemgödörben. Lefogyott, meg-sápadt és az idősebb társak minden biztatása és becézése dacára elvesztette kedvét, bizalmát. Pedig szerették, kedvében jártak, de a fogság elviselhetetlen tudatát nem tudták ellensúlyozni az új barátok hasonló sorsú napjai. Egy hét jobban megviselte fiatal szervezetét, mint az idősebbekét az egy-két hónap. Hazulról semmi hírt se kapott, de ő se tudósíthatta hozzátartozóit. Senkit se bocsátottak be a börtönbe, vagy aki bejutott, az nem egy könnyen mehetett ki onnan.

— Irjon a szüleimnek, igazgató úr. Irja meg, hogy jól vagyok. Igazgató úr, meghálálom! — kérte egy alkalommal Rohácsy Lehel Drágánt.

(Folytatjuk)

Az olasz repülőgépek nem tudtak felemelkedni a földről Reikjavikban

London, július 11. Az olasz repülőgépek ma délelőtt fel akart szállani a reikjaviki kikötőből. A légnyomás már meg is indította a gépeket, de azok nem emelkedtek fel. A gépészek nem

tudták megállapítani a hiba okát és a 100 főnyi légnyomás kénytelen volt a gépekből újból kiszállani. Egyesek a gépek által használt benzín minőségét kifogásolják.

19 év múlva jött haza a hadifogságból

Bukarest, július 11. Gicawoda lengyel-román határállomásra ma érkezett meg Lurtz János, aki Botfalura való volt, orosz hadifogoly feleségével és két gyermekével. Lurtz a 24. honvédelmi osztályban szolgált és 1915-ben esett orosz fogságba. 19 évig tartott, míg haza tudott vergődni, ezalatt az idő alatt Oroszországban megnősült

és két gyermekük is született. Elbeszélése szerint minden ingó és ingatlan vagyonát eladta és a lengyelországi Sniantyn állomásra Moszkvától 6 ezer rubel útiköltséget fizetett, ami félmillió leunek felel meg. Lurtz szász anyanyelvű, de a hosszú idő alatt majdnem teljesen elfelejtette szász nyelvét, Botfalura megy és ott akar letelepedni.

Harmíncszázalékos munkabéremelés és huszonöt százalékos munkaidőcsökkentés Amerikában

London, július 11. Washingtonból jelentik: Roosevelt elnök aláírta az ipari újjáépítési törvény alapján kibocsátott új gyapotipari munkaszabályzatot, amely igen lényeges reformokat vezet be a gyapotszövő- és fonóiparban.

A szabályzat megtiltja tizenhat éven aluli munkások alkalmazását, a munkaidőt heti negyven órában, a minimális munkabért az északi államokban heti tizenkét dollárban állapítja meg. Ezzel a munkabéreket harminc százalékkal emeli, a munkaidőt pedig huszonöt százalékkal csökkenti, ami heti kétfélmillió dollárral növeli a gyapotipar által

fizetendő munkabéreket.

A szabályzat intézkedései a hivatalnokokra is kiterjednek. Az ország gyapotiparának hetvenöt százaléka önként elfogadta a szabályzatot, a többieknek az elnök kényszer útján lépteti életbe július 17-én. A szabályzat aláírása alkalmával az elnök hangoztatta, hogy fenntartja magának a bérszállás felemelésének jogát.

A szabályzat aláírásában újból annak bizonyítékát látják, hogy az elnök minden lehető el akar követni az árak emelkedésének meggyorsítására.

Rendőrruhás banditák huszezer dollárt zsákmányoltak egy newyorki bankból

Elhurcolási hullám Amerikában. — Az egyik tuzs után negyedmillió dollár váltásdíjat követelnek.

Newyork, július 11. Newyork legforgalmasabb üzletnegyedének nagy része tegnap egészen ostromállapot képét mutatta. Minden uca torkolatot rendőrkordon zárt el és rendőri különítmények őrködtek a hidak, alagutak bejáratainál is. A nagyszabású, látványos rendőri felvonulás azt a célt szolgálta, hogy kézrekerítsenek öt autós banditát, akik még Newyorkban is szokatlan vakmerőséggel rabolták ki a Corn Exchange banknak a Broadway és a 110-ik uca sarkán lévő fiókintézetét. A banditák azonban a rendőrség lázas buzgalma ellenére ezuttal is egyértelműen nyertek.

A banditák most új módszerrel dolgoztak. Reggel közvetlenül üzletnyitás előtt egy rendőruniformisba öltözött bandita lépett a bank portása elé s valamely nőiüggyel rávette a portást, hogy nyissa ki számára a főbejáratot s engedje be. A következő pillanatban, mintha a földből nőtte volna ki, ott termett még négy bandita is. A portást a földreperették, megkötözték, száját betömtek és berontották a pénztárterembe.

A tisztviselők és tisztviselőik között, akik már megérkeztek és éppen készülődtek a napi munka megkezdésére, a revolveres banditák óriási rémületet keltek. A férfiak egy hátsó szobába tereltek és rájuk zárták az ajtókat. A nőkkel is ugyanígy akartak elbánni, de erről a szándékukról közben mégis lemondottak. Az egy csoportba terelt tisztviselőknél lelkükre kötötték, hogy ne merjenek moccanni.

Négy bandita pillanatok alatt összesöpörte azt a pénzt, mely az egyik nyitott páncélszekrényben és néhány asztalon hevert. Összesen huszezer dollárt zsákmányoltak.

Az ötödik a rádiókészüléket akarta elrontani s egy munkással magyaráztatta el magának a készülék berendezését. A munkásnak magyarázat közben sikerült a készülék gombját gyengén megnyomni, mire egy pillanatra, meglehetősen halkán, meg is szólt a riasztó szirénája. De bármilyen gyenge is volt az alarm-jelzés, egy közeli szabómester meghallotta és azonnal telefonált a rendőrségre.

Pár perc múlva rendőrökkel megpakolt gépkocsik száguldottak szirénázva a bank felé. Legfeljebb öt perc telhetett el s a rendőrök már a helyszínén voltak. De így is későn érkeztek. A banditák, akik villámgyorsan dolgoztak, két perce elöbbről már autójukon elrobogtak. A rendőrségnek az volt a feltevése, hogy a banditák még nem juthattak messzire s ezért az egész környéket hermetikusan körülférték. Egész napon át tartott a rendőri megszállás és már estefelé járt az idő, amikor végre a kivezényelt rendőrök parancsnoka belátta, hogy a rendőri megszállás további fenntartása céltalan, mert a banditáknak sikerült elmenekülniük.

Newyork, július 11. Az elhurcolási hullám az Egyesült Államokban tovább tart. Csak most válik ismertté, hogy pénteken John O'Connell az ismert demokrata vezér 24 éves fiát ismeretlen tettesek elhurcolták. A banditák közölték, hogy negyedmillió dollár váltásdíjat követelnek, hogy ha ezt nem kapják meg, akkor a fiút megölik.

„Mi bírák és ügyészek munkában és lemondásban nevelkedtünk“

mondta a pécsi törvényszék elnöke az ügyvédkongresszuson.

Az Ügyvédszövetség debreceni osztyálynak vezetősége a tegnapi tartott szövetségi összejövetelen számolt be a pécsi ügyvédkongresszus lefolyásáról és a debreceni ügyvédek azon való működéséről.

A debreceni osztyályt a vándorgyűlésen dr. Kölesy Sándor kamarai elnök, dr. Tunyogi Szies Géza szövetségi osztyályelnök, dr. Magyar Simon társelnök, dr. Böszörményi Béla ügyvezető alelnök, dr. Kuthi Sándor főtitkár és dr. Benkő Géza vármegyei tiszti főügyész képviselték, akik mint a vándorgyűlés megválasztott tisztviselői és mint a bizottságok elnökei, illetve előadói fejtettek ki eleven tevékenységet.

A kongresszus megnyitóján az ünnepi beszédet dr. Lázár Andor igazságügyminiszter tartotta, melyben a magyar ügyvédség nemességére hivatkozva a jövőben való feladatait ismertette. A pécsi bírák és ügyészek nevében dr. Szabó Lajos, a pécsi kir. törvényszék elnöke üdvözölte a magyar ügyvédi kar képviselőit. Beszédében, amelyhez az igazságügyminiszter is meleg szavakkal gratulált, többek között a következőket mondta:

— Nem feledjük, hogy nemcsak a lővészárokból volt hű és bátor bajtárs az ügyvéd, hanem az újjáépítés nagy munkájában, a jogrend felépítésében, az ugynevezett konszolidációba is mi bírák és ügyvédek voltunk az élharcosok... Mi bírák és ügyészek munkában és lemondásban nevelkedtünk, nekünk ezt adta az élet osztályrészül, mi ismerjük a nélkülözést, mi tudjuk a mostani életnek minden területes vonatkozását. Mi jól tudjuk azt is, hogy az ügyvédi kar mindig őszinte szívvel örült, ha a bíróságra jobb napok virradtak. Tudjuk azt is, hogy a bírói függetlenséget fenyegető minden kísérlettel szemben mint fegyvertárs ott állott mellettünk az ügyvédi kar és tudjuk azt is, hogy ha a jövőben ilyen veszély támad, megint ott áll-

lanak, mint egy test és egy lélek... Meg van minden reményünk és bizalmunk arra, hogy az ügyvédi kar megtalálja azt a helyet, amely ott tartalmasságánál, életművénél és műveltségénél fogva ebben az országban megilleti. Nekünk bíráknak pedig beesületbeli kötelességünk, hogy sorsközösségünk tudatában segédkeztetünk és az ügyvédi karnak nehéz harcát megértő lélekkel és baráti szívvel támogassuk.

A vándorgyűlés külön bizottságokban hét kérdéssel foglalkozott és pedig: az ügyvédi kar tulszűfoltjának kérdése s egyéb idősebb fontos kari problémák (elnök: dr. Kölesy Sándor), a zugirászat elleni hatályosabb védekezés és a jergyói magánmunkálatok kérdése (elnök: dr. Tunyogi Szies Géza), az ügyvédi nyugdíjintézmény teljesíthetőségének biztosítása, az Országos Ügyvédszövetség további feladatai és fejlesztése, a törvénykezés eddigi egyszerűsítésének eredményeire és ennek, valamint a háború utáni jogalkotásnak az ügyvédségre sérelmes intézkedései, az illetéktörvény és az ügyvédség, a mezőgazdasági hitel problémái. Az első 6 kérdés közvetlenül ügyvédi, míg az utolsó általános gazdasági vonatkozású. A mezőgazdasági hitel kérdése alapos megvitatása után a kongresszus arra a meggyőződésre jutott, hogy arra a meggyőződésre jutott, hogy arra való tekintettel, hogy az azt előidéző okok még mindig fennmaradnak, a gazdák eladósodásával kapcsolatos kérdés egyelőre végleges megoldást nem nyerhet, remélve azonban, hogy ennek ideje rövidesen elérkezik az előadók és felszólalók által szolgáltatott tekintélyes és értékes adathalmazt az igazságügyminiszter rendelkezésére bocsátotta.

A határozati javaslatok kialakulásánál a debreceni delegáltak tevékeny és elismeréssel honorált munkáját fejtették ki.

Mattern amerikai repülő élet-halál küzdelme közben viharban

Moszkva, július 11. A hetek óta elveszettnek hitt Mattern amerikai repülő így beszélt el kalandos hányatását:

— Mikor Charborovszkából utra-keltem északi irányban, tizennégy órák repülés után kitévesedett a motorom és kénytelen voltam leszállani. Két óra hosszat kerestem a hegyes-dombos területen alkalmas helyet, míg végre leereszkedtem és amint a térékpről megállapítottam, száz kilométerre lehettem az első lakott helytől, Anadyr falutól. Gépem megsérült és én is megsebesültem. Az a hely, ahol földet értem, a szovjetunió leglakatlanabb vidéke.

— Nyolc napig mentem fölfelé az Anadyr folyó mentén, embert kerestem, aki segítsen. Csak kevés kérésztársultam és még kevesebb eszokoládém volt, azzal takarékoskodtam, de csak három napig tartott és azután nem volt mit enniem.

— Kétszer láttam a folyón esőnókot, azonban sűrű volt a köd és nem vették észre, hogy intezetek, hangomat meg nem hallhatták, mert nagy volt a vihar. A kilencedik napon teljesen kimerültem meg kellett állnom és noha alig volt már erőm, kis konyhát építettem a hómezőn cédrus fából. Ugy ahogy berendezkedtem és kimentem a folyóhoz. Ezuttal szerencsém volt egy halászbárka észrevett és elvitt a legközelebbi halásztelre. Itt találkoztam a keresésemre küldött halászbárkával, amely elvitt Anadyrba. A mentőexpedíció leszerelte repülőgépemet, a törzset és a tartályt otthagytam, csak a műszereket és a motort hoztuk el.

Moszkva, július 11. A lapok érdekes részleteket közölnek Mattern amerikai óceánrepülő szerencsés megmeneküléséről. Az amerikai pilóta, aki négy héttel ezelőtt tűnt el, Anadyr eskatái város moerasas vi-

dékén kényszerleszállást végzett. A pilóta annak köszönheti életét, hogy Charborovszkban, legutolsó startjánál orosz pilóták vadászfegyvert ajándékoztak neki és rengeteg töltegy. Csak így volt lehetséges, hogy heteken keresztül fenn tudta magát tartani a veszedelmes helyzetben, míg azután orosz vámőrök rátaláltak.

A CSERKÉSPARK ÚJ NEVEZETESSÉGE SZÉP KOPJÁFA LESZ

a Kerület összes cserkészeinek nevével

A Kerület vezetősége elhatározta, hogy a cserkész-összetartozás gondolatának ápolására a debreceni cserkészparkban, díszes kivitelű, farragott kopját állít fel s ebbe a kerület minden fogadalmat tett cserkésze nevével ellátott szöveget ver be. A helybeli csapatok szövegbeírása ünnepélyes keretek közt fog végbemenni, míg a vidékiek alkalom adtan örökítik meg nevüket a szép oszlopon.

Ezt a IX. Kerület egész cserkész-társadalmát jelképező kopját elvisszik a Jamboreera is, ahol az előző meglatogató cserkész-notabilitások verik majd rá szegeiket. Ertékes és kedves emlék lesz majd a debreceni cserkészek számára ha kopjafájukon olvashatják lord Baden Powel a világ főcserkésze, vagy messze országok vezető cserkészeinek neveit.

A kopjafa ötlete és a kivitel munkája Csanak József ismert debreceni műépítész érdeme, aki mint a Jamboree-alfábr műszaki vezetője, állandó munkával készíti elő az alfábr technikai felszerelését. A cserkészlet iránti odaadó munkáját többek közt a cserkészszállal kapcsolatban ismeri már Debrecen közönsége.

HIREK

MENTŐK TELEFONJA: 04. SZÁM.
RENDŐRSÉG TELEFONJA: 20-45.

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Kossuth”, Piac u. 26. Telefon 29-56. „Reménység”, Csapó u. 22. Telefon 34-21. „Isteni gondviselés”, Petőfi tér és Teleki uca sarok. Telefon 29-81. „Csokonay”, Mester u. 43. Telefon 10-15. „I. Rákóczy”, Külsővásártér és Miklós u. sarok. Telefon 23-43. „Mátyás király”, Nyilas-telep, Vámospercsi út 16. „Árpád fejedelem”, Csapókert, Jánossy uca 44.

— Ismét megloptak egy falusi szekert. A vidékről bejövő szekereket állandóan fosztogatják a debreceni tolvajok. Tegnap Szöllösi Imréné hajdúszováti lakos tett feljelentést a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a sertésvásárbán lelopott a szekerről egy kéksávos barna pokrócot. A pokróctolvajt keresi a rendőrség.

— **Fotocikkék**, amatőrünkák kidolgozása ismert Berzéki áron a Népsztrandon.

— **Kirándulás a Gúthra**. A csapó-kerti leánykör és a KIE nyilastelepi ping-pong csoportja vasárnap, július 16-án jó idő esetén egésznapos kirándulást rendez a gúthi erdőbe. Résztvételi díj vasúti költséggel együtt 80 fillér. Az egész nap kellemes programjáról a legmesszebbmenő gondoskodás történik. Minden KIE tagot és érdeklődőt szeretettel várunk. Indulás reggel fél 8 órakor az epreskerti városi farakár telepéről.

— **Ha betegség győtri, arra legyen gondja, Igmándival emésztését mindig rendben tartsa!**

— **Két gyermekét a vízbe dobta és nem tudott velük halni**. Nagylakról jelentik: Sassu Miklós gazdálkodó rossz viszonyban élt feleségével és ezért elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Öngyilkossága előtt azonban két gyermekével is végezni akart. Ezért öt éves kisleánykáját és két éves kisfiát is kivitte a Maros partjára s mindkettőjüket bedobta a vízbe. Ezután utánuk akarta magát vetni, de a gyermekek sírására elősiető emberek ebben megakadályozták. A gyermekeket már nem lehetett megmenteni. Mindketten odavesztek az árbán.

— **Meggyilkolta a lakodalmas nép Yelét**. Párisból táviratozzák: Sumatrából ideérkezett jelentés szerint egy ámokfutó Palembang közelében megölte egy lakodalmos 12 vendégét, míg másik 12-öt súlyosan megsebesített. Az ámokfutót azután üldözés közben súlyosan megsebesítették.

— **A solymári bányakatasztrófa megmenekültjeiről**. A solymári bányakatasztrófa kilenc megmenekültjét még ma is igen sokan keresik fel részvéttükkel. Tolnai Világlapja volt az első, amely a sokat szenvedett bányászok segítségére sietett és kétszáz pengőt, valamint kilenc tiszta gypaju Tropical Fresco öltönyt küldött nekik. A képeslap ezzel együttérzését fejezte ki azokkal az emberekkel, akik négy-napi irtózatok küzdelem után valóban a halál torkából kerültek vissza családjukhoz.

— **Felhívás**. A Debreceni Vásári Kereskedők és Piaci Árusok Társulata folyó hó 12-én, szerdán délután 3 órai kezdettel Csapó u. 19. sz. alatti helyiségében piaci árus szakosztály értekezletet tart. Tárgyra kerül a legégetőbb kérdések tárgyalása s a zúgárusok és álltermelők megfélemlését célzó intézkedések ismertetése. A tárgyak rendkívül fontosságára való tekintettel felkérünk minden piaci árust és piaci cikkeket árusító kertészt és konyhakertészt, hogy üléssünkön feltétlenül pontosan megjelenni sziveskedjen. — Elnökség.

Exhumáltak Hajdudorogon egy gyanus körülmények között elhalt kisfiút

Az a gyanu, hogy kampósbottal leütötték — A vizsgálóbíró kiszállt Hajdudorogra

Még július 7-én történt, hogy Hajdudorogon meghalt Fodor István 11 éves kisfiú. A gyerek mostohaapja, Görög István bejelentette a halálesetet, majd július 9-én eltemették a kisfiút.

Bár a hatóság megadta a temetési engedélyt, a csendőrség tovább nyomozott a kis Fodor István halála ügyében. Az a gyanu merült fel ugyanis, hogy a gyerek nem természetes halállal halt meg. A csendőrség szerint valószínűleg Görög István volt az, aki úgy megverte egy kampósbottal a kisfiút, hogy az behalt sérülésébe. Egy másik verzió szerint a veréstől elalélt Fodor István belemerítették a hideg vízbe, hogy magához térjen. Viszont Görög István ta-

gadta, hogy része lett volna a gyermek halálában.

A hajdudorogi csendőrség kedden telefonon jelentést tett a debreceni kir. ügyészségnek, amely viszont értesítette az esetről Preineszberger Jenő vizsgálóbírósi elnököt. A vizsgálóbíró kedden délután dr. Horváth Arthur törvénytudó orvosszakértővel kiszállt Hajdudorogra, ahol bevezette a vizsgálatot és elrendelte a holttest felboncolását. Miután július 9-én Fodor István már eltemették, szükségessé vált a gyerek hullájának exhumálása.

A vizsgálóbíró a boncjegyzőkönyv beterjesztése után fog dönteni a gyanus körülmények között elhunyt kisfiú halála ügyében.

— **Megálmodta a vakságát és megvakult**. Bukarestből jelentik: Jassyban egy Ripa nevű fiatalember éjjel azt álmodta, hogy elvesztette a szemvilágát. Reggel, amidőn felébredt, ijedten tapasztalta, hogy álma valóra vált, mert teljesen megvakult. A szokatlan eset orvosi körökben élnék érdeklődést keltett.

— **Négy esőrgökgyót talált a szobájában**. Antoin Duval, Páris leghíresebb divattervezőjének — aki jelenleg New-Yorkban tartózkodik — furcsa kalandja támadt. Este, amikor stúdiójába ment, négy esőrgökgyót talált szobájában, lármát csapott, rendőr jött és akkor kiderült, hogy a négy esőrgökgyó a bronxi állatkertből szökött meg. Duval nevét nemcsak Párisban, Londonban és New-Yorkban, hanem Budapesten is ismerik, mert ő rajzolja a Párisi Divat, a népszerű magyar divatlap ruhakreációját.

— **Rakettbúrózás** 9 pengőtől, tenniszlabdák, tenniszütők, Dunlop labdák legolcsóbbak Kántor Ernő és Társánál.

— **Nem jó a kutyával inceskedni**. A debreceni törvénytudó Sáros József tisztaeszei lakost gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétsége miatt vonta felelősségre. A vádirat szerint ugyanis 1933 január 28-án Sáros kutyája egy este megharapta Koti Imrét, aki 5 hétig volt beteg és a Pasteur-intézetben is kezelték. A kihallgatás alkalmával a vádlott tagadta bűnösségét. Előadta, hogy miután faluhelyen este 7 óra után minden kutyát szabadon szoktak engedni, ő is levette a kutya láncát. Azt hiszi, hogy Koti inceskedett az állattal, amely egváltalán nem volt harapós természetű. A sértett tagadta, hogy inceskedett a kutyával, egyébként nem kívánta a vádlott megbüntetését. Az egyik tanu szerint Koti ment a kutya felé. A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság felmentette Sáros Józsefet az ellene emelt vád alól, mert tényként állapította meg, hogy a sértett inceskedett a kutyával s közben harapta meg az állat. A törvénytudó azt is megállapította, hogy faluhelyen a kutyákat a tanyán szabadon szokták 7 óra után engedni s így a vádlott nem követett el gondatlanságot. Az ítélet jogerős.

— **Otosóbb lett a hús!** Marhabús 46, 66 fillér, növendék hús 72, 52 fillér, gyenge borjúhús 70 fillértől. Blau húscsarnok, Deák Ferenc u. 20.

— **Beleőrült a harmadfokú vallatásba**. A newyorki lapok nagy felháborodással írják egy vizsgálati fogoly esetről, akit a rendőrségen állítólag „a harmadfokú vallatási módszerrel” hallgattak ki. A szerencsétlen ember a kínzásokba beleőrült. A rendőrség természetesen tiltakozik a vád ellen, a lapok azonban nem hisznek a rendőrség áccolatának és azt követelik, hogy azonnal indítsák meg a legszigorubb vizsgálatot.

— **Az esőt megszünteti a rádió** — mondanánk, ha szárazság volna. Speciálisokhoz menjen rádiót venni. Mayer Emil okl. gépészmérnököt keresse föl. Erősítő kölcsönzés, javítások, alkalmi vételek. Burgundia 15. Telefon: 15-79.

— **Lezuhant ejtőernyőhajónk**. Hirschbergből jelentik: Schröter Lola asszony, akit ejtőernyőmutatványai tettek híressé, az itteni repülőtérre tegnap lezuhant és mindkét lábát törte. Állapota komoly, de közvetlen életveszedelem nincs. Schröter asszony Boroszlóhból viatorlás repülőgépen Hirschberbe hozatta magát és a repülőtérre mutatványokat végzett, de az egyik fordulónál lezuhant.

— **Halálra ítélték és nem tudott felállni a vádlottak padjáról**. Milánóból jelentik: A speziai esküdtbírószak zárt ajtók mögött folytatta le a bizonyítási eljárást Cesare Serviatti rablógyilkossági ügyében. A bíróság három nőnek a meggyilkolása és kirablása miatt vonta felelősségre. Serviatti feleségét bűnrészességgel vádolták. Az esküdtek verdiktje alapján hozott ítéletet a bíróság már a nyilvánosság előtt hirdette ki. Eszerint Serviattit két gyilkosságért életfogytiglani fegyházra ítélték, a harmadikért pedig, amelyet már az új büntető törvénykönyv életbeléptetése után követett el, golyó általi halálra. Az életfogytiglani fegyház büntetés természetesen csak elméleti jelentőségű: Serviattit ki fogják végezni. Feleségét felmentették a vád alól. A gyilkos az ítélet kihirdetése alatt zsebkendőjével törölgette verejtékező homlokát. A halálos ítélet annyira megrendítette, hogy a tárgyalás befejezése után nem is tudott felállni helyéről. Roskadozó léptekkel, fogház-őrök támogatásával tudta csak elhagyni a termet. Védői most kegyelmi kérvényt nyújtanak be.

AKI FRISS ÉS EGÉSZSÉGES AKAR LENNI

és nem akarja, hogy kemény legyen a széke, folyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyeket hetenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Kórkórházakban végzett orvosi megfigyelések szerint a „Ferenc József” vizet különösen a gyomor-, bél- és májbetegség használják szívesen, mert ez minden kellemetlenség nélkül bizonyosan hat.

ANYAKÖNYVI HIREK

— **SZÜLETÉSEK**: Brinda Mihály npsz. (iker) Erzsébet és Mária. Vincze János fm., leány Mária. Grósz Lajos npsz., leány Erzsébet. Horváth András npsz., fiú András. Kertész Pál fm., fiú Mihály és 2 törvénytelen újszülött.

— **HALÁLOZÁSOK**: Fiam Margit ref. 13 hónapos, Vulkánteleg 18. Szendrei Sándor ref. 79 éves, Cseteme u. 15. Hamar Gábor ref. 67 éves, Ispotály. Harsányi Dánielné Borsos Sára ref. 52 éves, Nyil u. 30.

— **HÁZASSÁGOK**: Vakaró Mátyás—Salánki Eszter, Tacs István—Buzdor Juliánna.

— **ELJEGYZÉSEK**: Polgár Sándor—Ozga Irén, Nagy Sándor—Harsányi Róza, Szilágyi József—Szalánszky Margit.

— **Beszélő kezek**. Jólolni lehet a kezekből, írásból koponya alakjából, sőt a mozdulatokból is. A beszélő kezekről és a jóslásról rendkívül érdekes cikket közöl a Délibáb új száma, amely gazdag tartalommal 84 oldal terjedelemben 120 képpel jelent meg. Budapesti és külföldi rádióműsorokat, slágereket, egyfelvonásos színdarabot, novellát, folytatásos regényt és nagyszerű filmrportokat talál az olvasó a Délibábnak. Egy szám ára 20 fillér.

— **A tetőfedő alesoprot** az Ipartestület helyiségében f. hó 12-én, szerdán este 7 órakor ülést tart, melyre a tagokat ezúton hívja meg az alesoprot elnöksége.

— **Igazán** mindent élesít, javított Frick n.ü.köszörös, Piac 27. Városházával szemben.

— **Különös esküforma**. A világ legkisebb parlamentje Man szigetén van, Anglia és Írország között. A sziget lakossága alig ötvenezer lélek, de kormányja kicsinyített kiadásban hajsziálra olyan, mint Angliáé. Van itt is alsó- és felsőház, mindegyik huszonegy tagot számlál. A bírák hivatalba léptükör sajtós, ódon esküformulát mondanak el, amely következőképp hangzik: „A Bibliára és annak szent tartalmára, a csodálatos nővérekre, melyeket Isten az égen és a földön hat nap alatt alkotott, esküszöm, hogy tekintet nélkül kedvezésre vagy barátságra, szerelemre vagy vérrokonságra, irigységre vagy rosszakaratra, végrehajlom e sziget törvényeit a pártok között oly közömbösen, ahogy a gerincoszlop két egyforma részre vágja a halat, úgy segéljen az Isten.”

— **HAJFESTÉS**, villanyondolálás, kozmetika Komárominénál a legújabb módszer szerint. Bika-bérbház.

— **Weekend az Ipartestületnél**. A debreceni Ipartestület elnöksége — figyelembe véve az idevonatkozó kormányrendeletet és az ezek alapján az összes közhivatalokba bevezetett szokásokat — elhatározta, hogy e hó 15-től szeptember hó 3-ig kizárólag szombati napokon 8—12-ig tart hivatalos órákat az Ipartestület. Kérjük tehát az érdekelteket, hogy ügyeiket szombaton még 12 óra előtt sziveskedjenek az Ipartestületben elintézni.

Kardbojtok, egyensapkák levoicsóbb avári árbán

LENDVAY egvenruházati cikkek gyára
Budapest—Bécs.

Tiszántuli lerakata

DEBRECEN, PIAC UTCA 56. MENETJEGYIRODA MELLETT.

UJABB NAGY ÁRJAVULÁS A CSIKÁGÓI TERMÉNYTÖZSDÉN

London, július 11. A csikágói gabonátözsde újabb áremelkedés börtöttötte el. A májusi buza busheléneként 1 dollár 13 cent árat ért el, ami 4 cent emelkedést jelent az előző zárlattal szemben, a decemberi rozs 10 centtel emelkedett. Az árjavulást a rendkívüli kedvezőtlen természéklátásoknak tulajdonítják.



Ecsedi István muzeumiigazgató gyásza

Tegnap délelőtt már a reggeli órákban híre járt, hogy Ecsedi István muzeumiigazgató édesanyja, aki már régebben betegeskedett, Mester uca 23. szám alatt házában a halállal vívódik. Miután Ecsedi István muzeumiigazgató öccsével, Ecsedi Jánossal folyó hó 3-án Olaszországba utazott tanulmányútra, a Déri Muzeumból a szomorú hír hallatára azonnal sürgőnyt küldtek utána. Pirenzébe, hogy nagybeteg édesanyjához azonnal jöjjön haza. Dr. Ecsedi István muzeumiigazgató már nem fogja életben látni forrón szeretett édesanyját, mert mire a sürgöny Pirenzébe érkezett, idősb Ecsedi Istvánnal eltávozott az élők sorából. Ha a muzeumiigazgató a sürgőnyt idejében megkaphatta, ma este Pirenzéből már hazatérhetett s részt vehet a csütörtök esti temetésén.

Ambrus Péter nyugalmozott MÁV altiszt hosszas és kínos szenvedés után tegnap Kar u. 23. szám alatti lakásán elhunyt. Nagy és kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése 13-án, csütörtökön délután 2 órakor lesz a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Köztemetőben. Az elhunytban lapunk egyik alkalmazottja, Vámos Lajos gépmester apósát gyászolja.

Szendrei Sándor ácsmester 79 éves korában elhunyt. Temetését szerdán délután 5 órakor a Köztemető másodosztályú ravatalozójából Bartha temetkezési vállalata végzi.

Harsányi Dánielné szül. Boros Sára 52 éves korában elhunyt. Temetését csütörtökön délután 5 órakor a Köztemető ravatalozójából Bartha temetkezési vállalata végzi.

Özv. Fibik Ferencné szül. bihari Vargha Terézia községi jegyző özvegye 97 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután fél 6 órakor lesz a Köztemetőben. Temetését Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

7597/1933. vhsz. ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A debreceni kir. Járásbírósnak Pk. fl. 36112/1930. sz. végzése folytán Fekete Sándor, mint a Debreceni Első Takarékpénztár engedményese végrehajtható javára debreceni lakos v. h. sz. védő ellen 90 P tőke, ennek megítélt kamatai és 150 P eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett — a fizetett összeg betudásával — a v. h. novella 20. §-a értelmében, mindazon végrehajthatók javára is, akik ugyanezen ingóakra törvényes zálogjogot nyertek Debrecenben Ferenc József ut 51. sz. alatt s nyomban folytatva Ferenc József ut 7. számú háznál 1933 augusztus 1-én délután 2 órakor 6250 pengőre becsült ingók u. m. butorok, szőnyegek, festmények, zongora stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esclleg becsáron alul is, eladtnak az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a, valamint az 1930. évi XXXIV. t. c. 74. §-a értelmében.

Debrecen, 1933. évi július hó 5. napján.

Rákóczy László,
kir. bír. végrehajtó.



Szerdán bevonulnak és már kondícióréningsel tartanak a Bocskai játékosai

A sérült Palotás, a fáradt Móré és a kimerült Teleki egyelőre még pihennek.

A Bocskai csapata már megkezdte szerdán az őszi szezonra való előkészületeket. Szerdán bevonulnak az összes játékosok, akik aznap már kondíció térninget is tartanak. A tréningek alól egyelőre felmentést kapott Palotás, aki a válogatott csapat turáján megsérült és még nincs teljesen rendben. Mórét, akit alaposan igénybevetett az északi túra és Teleki, akinek még pihenőre van szüksége és amugy sem mehet el a román turára.

A Bocskai ugyanis egy nagybá-

nyai meghívás folytán szombat és vasárnap, valamint a jövő csütörtökön megszállott trületen turázik, mégpedig Szatmárnémetiben és Nagyváradon. Tárgyalásokat folytat a club Nagyváradal is és nincs kizárva, hogy a jövő héten Nagyváradon is szerepel a csapat a NAC ellen.

A turára a következő összeállításban megy el a Bocskai: Varga-Vágó, János-Gombkötő, Vincze, Kevezky-Markos, Kovács III, Eöry, Döczy, Hevesi.

Az atletikai verseny eredményei

I. osztály.

100 m. síkfutás: 1. Ráthonyi Lajos DTE 11.4 mp. 2. Köszner V. DEAC 11.4 mp. 3. Szobonya Szolnoki MÁV 11.9 mp.

400 m. síkfutás: 1. Tóth Dániel Sz. MÁV 52.9 mp. 2. Köszner V. DEAC 54.8 mp. 3. Szász S. DTE 55.7 mp.

800 m. síkfutás: 1. Arady DEAC 2 perc 52 mp. 2. Nyalka DTE 2 p. 64 mp. 3. Istenits Sz. MÁV 2 p. 66 mp.

1500 m. síkfutás: 1. Istenits Sz. MÁV 4 p. 18 mp. 2. Nyalka DTE 4 p. 21.6 mp. 3. Rácz Géza DEAC 4 p. 39 mp.

5000 m. síkfutás: 1. Rácz G. DEAC 17 p. 23.3 mp. 2. Papp S. DTE 17 p. 41.9 mp. 3. Motika Sz. MÁV 18 p. 20 másodperc

400 m. síkfutás: 1. Kapros T. DEAC 63.5 mp. 2. Fehér S. DTE 64.5 mp. 3. Berger Sz. MÁV 1 p. 10.8 mp.

4x100 m. stafétafutás: I. DTE csapata (Horváth, Fehér, Szász, Ráthonyi) 45.8 mp. 2. Szolnoki MÁV csapata (Bergel, Csontos, Tóth, Szobonya) 45.9 mp. 3. DEAC csapata (Kapros, Arady, Svendor, Köszner) 49.4 mp.

Svéd stafétafutás 100+200+300+400 m.: 1. Szolnoki MÁV csapata (Csontos, Bergel, Szobonya, Tóth D.) 2 p. 12.3 mp. 2. DEAC csapata (Köszner I., Hadházy, Arady, Köszner V.) 2 p. 12.5 mp. 3. DTE csapata (Horváth, Ráthonyi, Szász, Kovács) 2 p. 13.6 mp.

Magasugrás: 1. Holló Sz. MÁV 175 cm. 2. és 3. holtversenyben Kapros L. DTE és Kapos I. DEAC 170 cm.

Távolugrás: 1. Ráthonyi DTE 666 cm. 2. Kapos DEAC 612 cm. 3. Szobonya Sz. MÁV 586 cm.

Rudugrás: 1. Hadházy DEAC 320 cm. 2. Tóth DTE 310 cm.

Súlydobás: 1. Végh F. DEAC 13.40 m. 2. Tóth Sz. MÁV 12.90 m. 3. vitéz Zéltényi DTE 11.70 m.

Diszkoszdobás: 1. Tóth Sz. MÁV 37.34 m. 2. Végh F. DEAC 36.70 m. 3. Schmiéd DTE 34.04 m.

Gerelydobás: 1. Szász F. DEAC 45.73 m. 2. Törös DTE 43.36 m. 3. Tóth Sz. MÁV 42.87 m.

II. osztály.

100 m-es síkfutás: 1. Velsz Zoltán DEAC 11.9 mp. 2. Versacha SZMÁV 12 mp. 3. Hefner SZMÁV 12.1 mp.

400 m-es síkfutás: 1. Velsz Zoltán DEAC 56 mp. 2. Madár BUSE 56.2 mp. 3. Bálint NyTVE 57.8 mp.

800 m-es síkfutás: 1. Móna NyTVE 2 p 8.9 mp. 2. Szabó S. NyKISE 2 p 12.2 mp. 3. Némethy DVSC 2 p 14.8 mp.

1500 m-es síkfutás: 1. Móna István NyTVE 4.24.8 mp. 2. Némethy Lajos DVSC 4.34.7 mp. 3. Szabó NyKISE 4.39 mp.

5000 m-es síkfutás: 1. Veli DVSC 16.39.9 mp. 2. Némethy SZMÁV 17.51.2 mp. 3. Holló NyKISE 19.49 mp.

400 m-es gátfutás: 1. Csillik Szolnoki MÁV 1.11 mp. 2. Vass DVSC 1.13 mp. 3. Porkoláb NyKISE 1.16.9 mp.

4x100 m-es stafétafutás: 1. DEAC (Gallé G., Szappanos, Gallé I., Velsz)



Arpa, amelyet egyszer velnek és öt-hat éven át aralják

Bámulatos kísérletek a növénynevelés terén.

Berlinből jelentik: A Berlin melletti Münchenbergben működő Kaiser Wilhelm Institut látogatói csodálatos dolgokat mesélnek az intézet vezetőjének, Bauer dr. egyetemi tanárnak bámulatos kísérleteiről, amelyeket a növénynevelés terén folytat.

Igy többek között az egyik látogató beszámolt arról, hogy Münchenbergben olyan arpát sikerült tenyészteni, amelyet csak egyszer kell vetőmagként felhasználni és öt-hat éven keresztül lehet utána aratni Keresztelési műveletekkel kitenyészítették a fagymentes burgonyát oly-

csapata 48 mp. 2. SzMÁV (Robicsék, Pokorny, Csillik, Hefner) csapata 48.4 mp. 3. DVSC (Némethy, Labanc, Vass Kiss) csapata 51 mp.

Svédstafétafutás: 1. SzMÁV (Hefner, Pokorny, Barna, Timár) csapata 2 p 19.2 mp. 2. a DVSC (Némethy, Vass, Kiss, Tóth) csapata 2 p 23.3 mp. 3. DEAC (Papp, Szappanos, Velsz, Boda) csapata 2 p 25.2 mp.

Magasugrás: holtversenyben: Székely SzMÁV, Porkoláb NyKISE és Labanc DVSC 160—160 cm.

Távolugrás: 1. Székely SzMÁV 606 cm. 2. Gallé T. 5.96 cm. 3. Veliacha BUSE 5.84 cm.

Rudugrás: 1. Pálosi NyKISE 330 cm. 2. Szappanos DEAC 300 cm. 3. Nagy DVSC 270 cm.

Súlydobás: 1. Gallé G. DEAC 12.50 m. 2. Timár SzMÁV 11.73 m. 3. Porkoláb NyKISE 9.60 m.

Diszkoszdobás: 1. Eszes SzMÁV 38.35 m. 2. Papp DEAC 35.83 m. 3. Porkoláb NyKISE 32.25 m.

Gerelydobás: 1. Boda DEAC 45.45 m. 2. Labanc DVSC 44.59 m. 3. Timár SzMÁV 43.45 m.

FELHÍVÁS

Felkérem az Attila FC összes játékosait, hogy csütörtökön este 8 órára a Bika helyiségében tartandó szakosztályi ülésre okvetlen megjelenjenek szíveskedjenek. Intéző.

AZ AMERIKAI GAZDÁK ÖRÜNEK, MERT KATASZTRÓFÁLIS ROSSZ TERMÉSEK LESZ

London, július 11. Az Egyesült Államok termése a földművelésügyi minisztérium újabb becslése szerint a legalacsonyabb az 1893-iki termés-katasztrófa óta. A téli búzát 336 millió bushelle becsülik a multévi 462 millió bushelle szemben, a tavaszi búza termése eredménye pedig alig éri el a 160 millió bushell, holott a multévi termés 165 millió bushell volt. A farmerek és a spekuláció nagyon örülnek a rossz híreknek, amelyek bizonyára csak növelni fogják a hónapok óta tartó búza-hosszt.

TERMÉNYTÖZSDE

Annak ellenére, hogy Csikágóban tegnap igen szilárd volt a gabonaüzlet, az európai piacokon és nálunk is inkább a lanyhaság jegyében bonyolódott le a forgalom. Arról nem is szólva ugyanis, hogy az exportrelációban való eladások bizonytalanok, a malmok ma tartózkodtak a vásárlástól, ezenkívül az aratásra kedvező időjárás következtében új gabonában is jobb a kínálat. Erre való tekintettel a készárúvásáron 25—30 filléres eszkendek is voltak a bu-

zánál, míg a többi cikkeknél 5—10 filléres keretben mozgó lanyhulás érvényesült. A határidőbuzánál 20—26, a rozsnál 9, a határidőtengerinél 14—19 fillér volt az árlemorzsolódás.

A lisztárak nem változtak.

Határidőüzlet: Buza: október 11.25—27. március 12.40—41. Rozs: október 6.79—80, március 7.80—81. Tengeri: augusztus 8.25—30, május 8.79—80.

Készárúüzlet: Buza: tiszai 77 kg 13.00—13.70 78 kg 13.25—13.90, 79 kg 13.50—14.15, 80 kg 13.60—14.25, felsőtiszai 77 kg 12.40—12.60, 78 kg 12.55—12.80, 79 kg 12.75—12.95, 80 kg 12.90—13.10. Rozs 6.15—6.20, tak. árpa I. 7.70—8.00, tak. árpa II. 7.45—7.65, felv. sörrárpa 7.20—7.40, zab I. 8.00—8.10, zab II. 7.85—7.95, tengeri 7.80—7.90, korpa 5.20—5.25.

A készárúvásáron óbuza 25—30 fillérral, új buza 20, rozs 5—10, zab 5—10, tengeri 5 és tak. árpa 20 fillérral olcsóbb.

DEBRECENI ALLATVÁSAR

A debreceni ló- és szarvasmarhavásárra gyenge volt a felhajtás. Ennek megfelelően a kereslet is lanyha volt. Az árak a mult hetéhez viszonyítva nem igen változtak.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETESEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

As apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közöltnak. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban. Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Blka-bérház) tudhatók meg.

Levelezés

Tankönyvek,
regények, külföldi bélyegek vétele, eladása, levélpapír különlegességek, 10 papír, 10 boríték 50 filléres egységárban. **Springer** papír, fotóképek szaküzletében, Ferenc József út 38. 18. 8. 1.

Értesítem
ab, megrendelímet, hogy üzlethelyiséget Hunyadi ucca 12. szám alól Széchenyi ucca 8. szám alá az udvarba helyeztem át. Kovács Gyula vízvezeték, központj fűtés, szerelési vállalkozó. — Telefon: 16-79. 1942, 7. 14.

Alkalmazást keres

Középszkolát
végzett leány gyermek mellé elmenne uriházhoz, vagy idősebb urnőhöz. Cím a kiadóban. 171

Házmesteri
állást, mosást, vasalást 2 P-ért vállalom. Nap u. 1. ajtó. 399

Alkalmazást nyer

Megbízható
bejárónőt párorai munkára keresek. Piac 49. II. Folyosó végén. 424

Csalánszedők
felvétetnek a nagyerdei csemetekertben vagy erdőhivatalnál levő csöszháznál. 335

Mindenes
szakácsnét azonnali belépésre alkalmaz. Emerichné, Rákóczi ucca 17. 405

Egy
napszamos leány felvétetik. Csillag u. 93. sz. 394

Varróda
ügyes segéd- és tanulóleányok felvétetnek. — Szent Anna 11. 400

Középkorú
gyermektelen házaspárnak takarításért és háztartásban segédkezésért lakást adok. Szepességi ucca 35. 402

Kiszolgálóleány
vendéglőben jártas. — Asztalos Gizi, Fűvészkeret 10. 419

Önálló
segédleányok felvétetnek, csakis elsőrendűek. Tanulóleányt fizetek. — Asztalos Gizi, Fűvészkeret 10. 420

Alkalmazást nyer férfi

Kifutót
esetleg kerékpárral, felvesz Nagy fűszeres, Árpád tér 24. szám. 407

Kifutótű
azonnal felvétetik. Mester u. 46. Fűszerüzlet. 390

Jó munkás
fodrászsegédet azonnal felvesz Bőőr, Bádógos ucca 1. 404

Házmester
gyermektelen házaspár, ki fejni tud, felvétetik. Hatvan u. 68. 410

Fodrászsegéd
és tanuló felvétetik. — Nagy Ferenc, Szabó Kálmán u. 27. 423

Rádió

Áthelyezés!
Rádió és villamossági szaküzletemet Szent Anna u. 10. sz. városi bérházba áthelyeztem. — Tasnádi Kovács Sándor. 816, 7. 15.

Élelmiszer, ital

Öbörök
mind elsőrendűek. Idős Molnár Lukács sajáttermésű borainak literenkénti eladásából. Zöldfa utca 1. szám. Kövidinka 38 fillér, ezerjő 40, rizling 50-60, aszu 1. — P. Nagyobb vételnél árengedmény. 1984 VIII. 25.

TEAVAJ
pasztőrözött tejből. Hsztán készült, mindig friss, igen jóízű. 10 dg csomagolásban 28 fillérért ismét kapható a kiadóhivatal pénztáránál. 898

Ajánlat

Legfinomabb
kivitelben leszállított árban készítek női ruhákat 6, kosztümöket, köpenyeket 10 P-től — Uri leányokat varrás, szabás gyakorlatára és tanuló leányokat felveszek. Bálint Margit, Péterfia 18. 1891, 7. 16.

Gladliator
borotvapengék gvári árban beszerezhetők. Visszonteladóknek főrak. társ. Papp Lajos illatszertára. Csapó ucca ötvennyolc. 857, 9. 15.

Paulo

vésnök és bélyegzőkészítő május 1-én üzletét Szent Anna u. 10. alá helyezte át. 810, 7. 15.

Gladliator

borotvapengék tiz- és húszfilléres árban kintű svéd acélból Papp illatszertárban, Csapó u. ötvennyolc. 856, 9. 15.

Eltörött

díszlárgyak, nipppek, porcellánok, órák ragasztását olesón, szakemberen vállalja Bárány rádióház, Szent Anna 1. Rádiók, csillárok, jég-szekrények bámulatos olesón. 854, 7. 15.

Zálogecédulát

aranyról, lejtartat is veszek, óra, ékszerjavítást szakemberen készítek — Sretter János órák és ékszerész, Bathvány u. 13. 1575, 7. 29

Olesóbb

lett a szövött farolettá. Készíti Redőnyüzem. — Bethlen 19. 244

Strandot

nem élvezhet, de szép ruhát csinálthatat rendkívül olesón Nyilgáné szalonijában Cegléd u. 3. 321-7-14-ig

Uj téglá

nagyobb mennyiségben is és egyéb építési anyagok, gőmbfák, pallódeszkák, gépek, szerszámok, traktor hat pótkocsival jutányos áron eladó. Egyetemi központi épület építési irodánál. Telefon 24-00. 344

Szmoking-

öltöny valódi angol anyagból közepertmetre eladó. Werbőczy u. 6. jobbra. 409

Aranyat,

ezüstöt, zálogecédulát — legmagasabb árban veszi Blattner Árpád, Csapó ucca 63. sz. Villamoskiterőnél. 417

„Délbáb“

vajüzem, tejpiac. Főlözött tej, író, savó kapható. Tejet, tejszínt, juhgomolyát magas áron veszi. 414, 8. 12.

Takaréküzlet

minden kivitelben, kisebb, olesóbb is raklárban, javításait vállalom. Nagy István lakatosmester, Széchenyi ucca 6. 1196, 7. 22

Társ

Jómeneteli
kifőzéshez kevés pénzzel társnőt keresek. — Vendég ucca 33. 421

Bútor

Politurós
szép mahagoni hálósobabútor eladó. Asztalosmester, Telesi u. 45. 389

Oktatás

Naményi
Gyors- és Gépíróiskolában szakosodott, olesó, gyors kiképzés. Allandó beiratkozás. Allandó nyereséget nyújt. — Bathvány u. 9. 442, 8. 6

Kereslet

Anyarozsot
legmagasabb naplárban veszi Tisza gyógyszerész Debrecen, Magoss Gy. tér 5. 1175, 7. 22

Üres üveget
állandóan veszek. Lukács. Piac u. 41. 1123

Veszek
kézalul Frommer pisztolyt. Csapó u. 56. Nagy. 10-11-ig. 396

Kiadó lakás

egy szobás
Kiadó egy szoba, előszoba és konyha, éléskamara — mellékhelyiségekkel — augusztus 1-ére. Vigkedvű Mihály u. 62. 125

Kiadó
szép, nagy egyszobás lakás mellékhelyiségekkel Domokos ucca 16. Vénkert. 348

Egy
szoba, előszoba és egyszobás, konyhas kisebb lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Timár u. 29. 398

Kiadó lakás

két szobás
Utcai 2 szoba, előszoba garzonlakás a város központjában kiadó. Maróthy György u. 5. 139

Két
nagy szoba, előszoba, konyhas lakás augusztusra kiadó. Varga 6. sz. 334

Kiadó
kétszer kétszobás kényvelmes lakás. Rothermere u. 38. 403

Garai u. 25.
kettő uccai fürdőszobás világos pincészoba rakárnak augusztusra kiadó. 364

Egy-
és kétszobás, konyhas, kamarás lakás kiadó. — Miklós 20. 373, 7. 16

Kiadó
kétszobás kertesi családi ház mellékhelyiséggel. Bornemissza ucca 4. sz. 349

Kiadó lakás

három szobás
Piac 10. első, másodemeleten háromszobás uccai, háromszobás udvari komfortos lakások. 375

Kiadó lakás

nagyobb
Hatszobás lakás üvegezett verandával szántiz pengőért, esetleg két családnak elkülönítve. Péterfia 30. 760

Bútorozott szoba

Bútorozott
különbejárátú uccai szoba 1-2 személynek kiadó. Hatvan u. 2. I. e. 406

Bútorozott
különbejárátú uccai diszkrét szobát keresek „33” jelűre. 408

Nőtisztviselőnek
ténylegesen, nyugdíjasnak idősebb házaspár Kardos ucca 3. számú villában cserépkályhás, parkettes bútorozott szobát ad fürdőszobahaszonnal, esetleg teljes ellátással. 397

Különbejárátú
csinosan bútorozott szoba 15-ére kiadó. Werbőczy u. 14. 391

Bútorozott
szoba szerényebb úriembernek kiadó. Mester ucca 7. 415

Különbejárátú
tisza uccai bútorozott szoba lakónélküli udvarban kiadó. — Maróthy György u. 36. 413

Különbejárátú
bútorozott szoba árnyas parkban kiadó. Simonyi út 13. 416

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Fatelepe
joggal, irodával bérbeadó. Cím kiadóhivatalban. 412

Hentesnek
üzlethelyiség azonnal kiadó. Halász vendéglőnél, Horthy kórházzal szemben. 418

Hangszer

Zongora
világmarkás, Stingl, hárompedálos, alig használt alkalmi áron eladó. Vár u. 1. Hangszerüzlet. 422

Ingóság eladás

Jókarban
lévő zománcos ülő fűrdőkád eladó. Varga u. 27. 337

Ingóságvétel

Zálogecédulát
mindenféle használt ingóságokat legmagasabb áron veszi, hívásra átvéhető, Csapó u. 14. 1957, 8. 10.

Veszek
egy nagy ablakot vasráccsal. Széchenyi u. 26. Grünblatt. 393

Eladó ház

Kurucz u. 57.
sarok telek eladó. 279 P-ért. Kevés pénzzel átvehető. Péterfia 4. sz. cukrászda. 194

Villatellek
központi egyetemnél 300, 400 négyzetméter, — ölenként 10 P-ért eladók. Guha, Piac ucca 59. 411

Eladó ház

Sarok u. 12.
számú ház eladó. Ötezer pengővel átvehető.

Eladó föld

Eladó
szőlő Sárádon közvetlen az állomásnál, nyaralásra nagyon alkalmas, 80 nemes gyümölcsfával, az állomásig mintegy 20 lépés távolságra. — Érdeklődni Nyil u. 26. 401

Eladó állatok

NEMET
nemesített, tenyésztésre alkalmas, öthónapos koca malacok és egy kan, darabonként 50-60 kg. élő súlyban eladók. Értekezni a kiadóban a pénztárnál. 342

Felelős szerkesztő:

PÁLFY JÓZSEF
A Tiszántúli Könyv- és Lankiadó Rt. kiadása.